

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ.... ഓർഡർ... ചോദ്യം നമ്പർ \*361

ഇക്കോട്ടുറിസം

1. \*361. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ:  
ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ:  
ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി:  
ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും

മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഇക്കോട്ടുറിസം എവിടെയെല്ലാം നടപ്പിലാക്കുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇത്തരം സ്ഥലങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) ഇക്കോട്ടുറിസം പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്നും ഇക്കോട്ടുറിസം നടപ്പിലാക്കുന്നതുമൂലം എന്തെല്ലാം നേട്ടങ്ങളുണ്ടെന്നും അറിയിക്കുമോ;

(സി) ഇക്കോട്ടുറിസം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ടൂറിസം വകുപ്പിൽ നിന്ന് ഫണ്ട് ലഭ്യമാകുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഈ തുക സന്ദർശകർക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാൻ ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ ?

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ,

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് 29 വനം ഡിവിഷനുകളുടെ കീഴിലായി 60 കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഇക്കോട്ടുറിസം പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. വനമേഖലയിൽ പ്രകൃതിരമണീയ

സ്ഥലങ്ങളായ പുഴകൾ, വെള്ളച്ചാട്ടങ്ങൾ, പുൽമേടുകൾ തുടങ്ങി സന്ദർശകർ പരമ്പരാഗതമായി എത്തുന്ന സ്ഥലങ്ങളിലാണ് ഇക്കോടൂറിസം പദ്ധതി നടത്തി വരുന്നത്. അനിയന്ത്രിതമായ സന്ദർശനം വനം പരിസ്ഥിതിക്ക് ആഘാതമേൽപ്പിക്കുന്നത് പരമാവധി കുറയ്ക്കുക എന്നതാണ് ഇക്കോടൂറിസത്തിന്റെ പ്രഥമ ലക്ഷ്യം. തദ്ദേശവാസികളായ വനാശ്രിതരുടെ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കി ഓരോ ദേശത്തിന്റെയും ഭൂപ്രകൃതിയുടെ തനിമയ്ക്കും സാംസ്കാരിക പാരമ്പര്യത്തിനും അനുയോജ്യമായി പരിസ്ഥിതി പ്രശ്നങ്ങൾ ഇല്ലാത്തവിധം പ്രകൃതി സമ്പത്ത് സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ഇക്കോടൂറിസം പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. വന സംരക്ഷണ സമിതികൾ, ഇക്കോ ഡെവലപ്മെന്റ് കമ്മിറ്റികൾ എന്നിവ തയ്യാറാക്കുന്ന സൂക്ഷ്മസൂത്രണ രേഖകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നത്.

(ബി) അമൂല്യങ്ങളായ വനങ്ങളുടെ അപൂർവ്വതകൾ ജനങ്ങൾ അടുത്തറിയുക വഴി, വനങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച് അവരിൽ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുക, വനാശ്രിത ജനതയുടെ ജീവിത നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുക എന്നിവയാണ് ഇക്കോടൂറിസം പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ. ഇക്കോടൂറിസം നടപ്പിലാക്കുന്നതുമൂലം ഉണ്ടാകുന്ന നേട്ടങ്ങൾ താഴെപ്പറയുന്നു.

1. സന്ദർശകർ വനത്തിൽ ഉപേക്ഷിക്കുന്ന മാലിന്യങ്ങൾ നീക്കി അതുവഴി വനപരിസ്ഥിതിയുടെ തനിമ നിലനിർത്തുന്നു.
2. വനാശ്രിത സമൂഹം ഏറ്റെടുക്കുന്ന മേൽ ഉത്തരവാദിത്വം നിറവേറ്റുവാനുള്ള സാമ്പത്തികം സന്ദർശകരിൽ നിന്നും പ്രവേശന ഫീസായി ഈടാക്കുന്നതുമൂലം സാമ്പത്തിക സുസ്ഥിരത ഉറപ്പാക്കുന്നു.
3. ഇക്കോടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സന്ദർശകർക്ക് പരിസ്ഥിതി വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുന്നു.
4. ഇക്കോടൂറിസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വനാശ്രിത സമൂഹത്തിന് തൊഴിലും വരുമാനവും ഉണ്ടാകുന്നു.
5. വനം മേഖല സന്ദർശിക്കുന്നവരുടെ സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നു.
6. ഇക്കോടൂറിസം കേന്ദ്രത്തിന്റെയും സമീപ വനമേഖലയുടെയും സംരക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നു.
7. വനാശ്രിത സമൂഹം തയ്യാറാക്കുന്ന വന വിഭവങ്ങൾ ഇക്കോടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിലെ ഇക്കോ ഷോപ്പുകൾ വഴി വിറ്റഴിക്കുന്നു.

(സി) ഇക്കോടൂറിസം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി വനം വകുപ്പിന്റെ പദ്ധതി വിഹിതത്തോടൊപ്പം ടൂറിസം വകുപ്പിൽ നിന്ന് ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. 38

പ്രദേശങ്ങളിൽ ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സന്ദർശകർക്കുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുവാനാണ് ഈ ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഇക്കോടൂറിസം പ്രദേശങ്ങൾ സന്ദർശിക്കാനെത്തുന്നവർക്കാവശ്യമായ ടോയ്‌ലെറ്റ് തുടങ്ങിയ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ സജ്ജീകരിക്കുക, ലഘുഭക്ഷണ ശാലകൾ സ്ഥാപിക്കുക, സന്ദർശക സുരക്ഷയ്ക്കായുള്ള ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുക, പ്രകൃതി പഠനങ്ങൾക്കായുള്ള കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുക, താമസത്തിനായി ഡോർമിറ്ററികൾ സ്ഥാപിക്കുക, ജലയാത്രയ്ക്കായി ബോട്ടുകളും റാഫ്റ്റുകളും വാങ്ങുക, വനദർശനത്തിന് ഉപകരിക്കുന്ന ട്രക്ക് പാത്തുകൾ നിർമ്മിക്കുക എന്നീ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നിലവിലെ നിയമങ്ങൾക്കു വിധേയമായി ഈ ഫണ്ട് വിനിയോഗിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, എന്റെ ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞ മറുപടിയിലെ പല വസ്തുതകളും വിശദമായി പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിൽ ചില കമ്മിറ്റികളുടെ പേര് പറയുന്നുണ്ട്. ആ കമ്മിറ്റികളൊന്നും ഇപ്പോൾ നിലവിലില്ല. ചെറിയ മൂലധനനികേഷപം കൊണ്ട് കൂടുതൽ വരുമാനമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുന്ന അനന്തസാധ്യതകളുള്ള ഒരു മേഖലയാണ് ഇക്കോടൂറിസം. വിദേശ വിനോദസഞ്ചാരികൾ പ്രകൃതിസൗന്ദര്യം ആസ്വദിക്കാനാണ് ഇവിടെ വരുന്നത്.

അതിനാവശ്യമായ അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങളൊരുക്കുന്നതിൽ ഗൗരവമായ സമീപനം ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണം. കേരളത്തിലെ ഇക്കോടൂറിസം പല ഏജൻസികളുമാണ് ഇപ്പോൾ നടത്തുന്നത്. ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യ ഇക്കോടൂറിസം പദ്ധതിയായ തെന്മല ഇക്കോടൂറിസം പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചത് ഒരു സൊസൈറ്റിയാണ്. ഇപ്പോഴും ആ സൊസൈറ്റി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഫോറസ്റ്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷനും ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിനും സൊസൈറ്റിക്കും ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനും ഇക്കോടൂറിസം പദ്ധതികളുണ്ട്. പലമേഖലകളിൽ നടക്കുന്ന ഇക്കോടൂറിസം പദ്ധതികളെയെല്ലാം കോ-ഓർഡിനേറ്റ് ചെയ്ത് ഇക്കോടൂറിസം ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ എന്ന നിലയിൽ ഈ രംഗത്ത് ശക്തമായി ഇടപെടാൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ,

ഇതിനുവേണ്ടി ഒരു കോർപ്പറേഷൻ രൂപീകരിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ഇതുവരെ ആലോചിച്ചിട്ടില്ല. വിദേശ ടൂറിസ്റ്റുകളടക്കം ധാരാളം സന്ദർശകർ ഇത്തരം സെന്ററുകളിൽ എത്താറുണ്ടെന്ന് അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചത് ശരിയാണ്. സന്ദർശകരുടെ എണ്ണം ഓരോവർഷം വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കണമെന്നതാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച ആവശ്യം.

സന്ദർശകളുടെ എണ്ണത്തിൽ വർദ്ധനവുണ്ടെങ്കിലും ഇക്കോടൂറിസം പദ്ധതി വനമേഖലയിലായതിനാൽ, വലിയ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് അവസരമില്ല. മറിച്ച്, ഇക്കോടൂറിസം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക് ആവശ്യമായ അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ സജ്ജീകരിക്കുക, പ്രവേശന ടിക്കറ്റ് കൗണ്ടർ കമ്പ്യൂട്ടർവത്കരിക്കുക, വനസമ്പത്ത് നേരിൽ കണ്ട് മനസ്സിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ട്രക്കിംഗ്, ബോട്ടിംഗ്, പ്രകൃതിപഠന ക്യാമ്പുകൾ തുടങ്ങിയവ സംഘടിപ്പിക്കുക, പ്രകൃതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പദ്ധതികൾക്കാണ് ഇപ്പോൾ മുൻതൂക്കം നൽകിവരുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള വിഷയങ്ങൾ സജീവമായി പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ഇക്കോ ടൂറിസം യൂണിറ്റുകളിലെ പ്രാദേശീയരായ ആളുകൾക്ക് തൊഴിലവസരം ലഭ്യമാക്കണമെന്നും വനവാസികളും ആദിവാസികളുമായ ആളുകൾക്ക് ട്രെയിനിംഗ് നൽകണമെന്നും ഇക്കോ ടൂറിസത്തിന്റെ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നതാണ്. നിയമസഭാ സമിതിയുടെ ഒരു കമ്മിറ്റി പരിശോധിച്ചതിൽനിന്നും ആദിവാസിയായതോ പ്രാദേശവാസിയായതോ ആയ ഒരാൾക്കുപോലും തെന്മലയിൽ തൊഴിൽ നൽകിയിട്ടില്ലെന്നാണ് മനസ്സിലാകുന്നത്. അവിടെ കുറേ ജീവനക്കാരുണ്ട്. ഇത് ഗൗരവമായി എടുക്കേണ്ട

വിഷയമാണ്. വനം നമ്മൾ എക്സ്പ്ലോയിറ്റ് ചെയ്യുമ്പോൾ വനത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ അവകാശികൾ പുറംതള്ളപ്പെടുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കോട്രിസത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനപരമായ ലക്ഷ്യം കൂടി പരിഗണനയിൽ എടുത്തുകൊണ്ടുവേണം ഇത് ചെയ്യാൻ. ആയതിന് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ഓരോ പ്രദേശത്തെയും ഇക്കോട്രിസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വി.എസ്.എസ്.-ന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിലും ഇക്കോ ഡെവലപ്മെന്റ് കമ്മിറ്റിയും (ഇ.ഡി.സി.) രൂപീകരിച്ചാണ് ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഭൂരിഭാഗം മേഖലകളിലും നടക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി വി.എസ്.എസ്.-ലെ അംഗങ്ങൾക്കുകൂടിയൊഴിലവസരങ്ങൾ നൽകുന്നു. ആദിവാസിമേഖലയാണെങ്കിൽ അവർ ഉൾപ്പെടയുള്ളവരാണ് വി.എസ്.എസ്.-ൽ വരുന്നത്, ആ നിലയിലുള്ള സമീപനമാണ് എല്ലാ മേഖലയിലും സ്വീകരിക്കുന്നത്. വനത്തിൽ പരിചയമുള്ള ആദിവാസി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരെ സഞ്ചാരികളെ അനുഗമിക്കുന്നതിന്, ഗൈഡുകളായി നിയോഗിക്കാറുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ അവരുടെ സേവനം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിലൂടെ, ട്രക്കിംഗ് വഴി അവർക്ക് ഉപജീവനമാർഗ്ഗം ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ സഞ്ചാരികളുടെ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്താൻ ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ ആയുധധാരിയായ ഒരു ഫോറസ്റ്റ് ഗാർഡിന്റെ സേവനവും

ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. ട്രക്കിംഗ് മുഖേന ലഭിക്കുന്ന വരുമാനം ആദിവാസി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വാച്ചർമാർക്ക് ശമ്പളം നൽകുന്നതിനും വനസംരക്ഷണ സമിതി, ഇക്കോ ഡെവലപ്മെന്റ് കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങളുടെ ഉപജീവനത്തിനും ഉന്നമനത്തിനുമായിട്ടാണ് വിനിയോഗിക്കുന്നത്. ഇക്കോടൂറിസം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന ട്രക്കിംഗ് പരിപാടിയിൽ നിലവിലുള്ള സംവിധാനങ്ങളുടെ പരിധിയിൽ നിന്നുകൊണ്ട് എല്ലാത്തരത്തിലുള്ള സുരക്ഷാക്രമീകരണങ്ങളും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നു. ഇക്കോടൂറിസം ട്രക്കിംഗ് പരിപാടിയും വനശ്രീ ചെറുകിട വനവിഭവ പദ്ധതിയും നടപ്പിലാക്കുകവഴി ഏകദേശം അറുനൂറോളം ആദിവാസി കുടുംബങ്ങൾക്ക് പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. തുടർന്നും തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നത് ആ മേഖലയിലെ വനാശ്രിത സമൂഹത്തിനുതന്നെയായിരിക്കും.

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, ഇക്കോ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങൾ ചില സിനിമകളുടെ ഷൂട്ടിംഗിന് ഉപയോഗിക്കുന്നതിന്റെ ഫലമായി വളരെ പ്രശസ്തമാവുകയും അവിടേയ്ക്ക് ധാരാളം ടൂറിസ്റ്റുകൾ എത്തിച്ചേരാറുണ്ട്. എന്നാൽ അവരുടെ സുരക്ഷ സംബന്ധിച്ച് ഗൗരവതരമായ ഒരു ഇടപെടൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിലുണ്ടാകണം. അതിനാവശ്യമായ തയ്യാറെടുപ്പുകളുണ്ടാകണം. ഇവിടെ



ബഹുമാന്യനായ അംഗം ശ്രീ. സി. ദിവാകരന്റെ ചോദ്യത്തിൽ പരാമർശിച്ചതുപോലെ, വനം, ഫോറസ്റ്റ്, കെ.എസ്.ഇ.ബി. റവന്യൂ അടക്കമുള്ള വിവിധ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളുടെ ഒരു ജോയിന്റ് മീറ്റിംഗ്/പ്ലാറ്റ്ഫോമുണ്ടാകേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ഞാൻ ഒരിക്കൽ കൂടി അങ്ങയെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. ഈ ഒരു വിഷയത്തിൽ എഫ്.ഡി.എ. അടക്കമുള്ള ഏജൻസികളുടെ സഹായത്തോടുകൂടി ഒരു ജോയിന്റ് മീറ്റിംഗ് നടത്തി/ജോയിന്റ് പ്ലാറ്റ്ഫോമുണ്ടാക്കി എല്ലാ ആളുകളുടെയും സഹകരണം ഉറപ്പാക്കി ടൂറിസ്റ്റുകളുടെ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും മറ്റ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കുന്നതിനും ഗവൺമെന്റ് മുൻകൈ എടുക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജ്: സർ, സന്ദർശകർ ധാരാളം എത്തിച്ചേരുന്ന എല്ലാ പ്രധാനപ്പെട്ട ടൂറിസ്റ്റ് മേഖലകളിലും ഡെവലപ്മെന്റ് കമ്മിറ്റികൾ നിലവിലുണ്ട്. ഫോറസ്റ്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് കമ്മിറ്റികളില്ലാത്ത ടൂറിസ്റ്റ് സെന്ററുകളിൽ അത് രൂപീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നതാണ്. അതോടൊപ്പം അവിടെയുള്ള വി.എസ്.എസ്.-ഉം ഇ.ഡി.സി.-യുമായും ബന്ധപ്പെട്ട് വനാശ്രിത സമൂഹത്തിന്റെ ഇടയിൽനിന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന കമ്മിറ്റികൾക്കാണ് ഇവിടെ വരുന്ന ചെലവ് മീറ്റ് ചെയ്യാനും അവിടെ വരുന്ന വരുമാനം ഉപയോഗിക്കാനുമുള്ളമൊക്കെയുള്ള അവകാശം. ഈ വരുമാനം ഒരു

പൊതുനിധിയിൽ സൂക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ഓരോ പ്രദേശത്തെയും വികസനത്തിനുവേണ്ടി, അതാത് ഇക്കോട്ടൂറിസം സെന്ററുകളിലെ വരുമാനം ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്ന നിലയിലാണ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. സന്ദർശകരായി എത്തുന്നവരുടെ സുരക്ഷ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. തീർച്ചയായും അത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ആവശ്യമാണ്. പ്രത്യേകിച്ചും വനമേഖലയാണെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് സന്ദർശകർക്കാവശ്യമായ സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കാനുള്ള ബാധ്യതയുണ്ട്. ഇക്കോട്ടൂറിസം മേഖലകളിൽ അതിനുവേണ്ട ശ്രദ്ധ കൂടുതലുണ്ടാകുന്നതാണ്.

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപിക്കുവേണ്ടി (ശ്രീ. ഇ.കെ. വിജയൻ): സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ശ്യാസകോശ സംബന്ധമായ അസുഖം കൂടിയിരിക്കുകയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇക്കോട്ടൂറിസം പ്രൊമോട്ട് ചെയ്യുകഴിഞ്ഞാൽ ഒന്നോ രണ്ടോ ദിവസം അവിടെ സ്റ്റേ ചെയ്യാൻ അവസരം കൂടി ലഭിച്ചാൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് തന്നെയുള്ള ആളുകൾക്ക് ശുദ്ധവായു ശ്വസിക്കാനും മൊബൈൽ ഫോൺ ഉപയോഗിക്കാതെ ജീവിക്കാനുമുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകും. അതിനെ പ്രൊമോട്ട് ചെയ്യണം. എന്റെ ചോദ്യം, കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് മരുതോകര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ജാനകിക്കാട് ഇക്കോട്ടൂറിസം പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അതിന്

ഒരുവിധ സഹായവും നൽകാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ അത് നിലച്ചിരിക്കുകയാണ്.

ഇക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. അതിന് യോജിച്ച

ആളെ ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ആ പ്രോജക്ട് വീണ്ടും ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാനുള്ള

സംവിധാനം സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, അങ്ങ് ശ്യാസകോശ രോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറഞ്ഞ

കാര്യങ്ങളെല്ലാം ശരിയാണ്. വനവും പശ്ചിമഘട്ടമേഖലയും

സംരക്ഷിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് കൊണ്ടാണ് ശ്യാസകോശ രോഗികൾക്ക് മാത്രമല്ല

ജനങ്ങൾക്ക് മുഴുവൻ ശുദ്ധവായു ലഭിക്കുന്നത്. വനവും പ്രകൃതിയും സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട്

സന്ദർശകർക്ക് ശുദ്ധവായു ശ്വസിക്കാനും അവർക്ക് കുറച്ചുനേരം മാനസ്സികമായി

ശാന്തതയോടുകൂടി വനാന്തരീക്ഷത്തിൽ കഴിയാനുമുള്ള അവസരം

ഇക്കോടൂറിസത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ് എന്നുള്ള അങ്ങയുടെ

അഭിപ്രായത്തോട് സർക്കാരും പൂർണ്ണമായും യോജിക്കുകയാണ്. ആ കാഴ്ചപ്പാടാണ്

ഇപ്പോഴുള്ളത്. പരിപൂർണ്ണമായും അവിടെ പ്ലാസ്റ്റിക് രഹിതമായിരിക്കണം.

പ്ലാസ്റ്റിക് കുപ്പികളൊന്നും അവിടെ കൊണ്ടുപോയി ഇടാൻ പാടില്ല. മറ്റ്

മാലിന്യങ്ങളുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. വനമാണെങ്കിലും വലിയ കെട്ടിടങ്ങളല്ല പകരം പ്രകൃതിയുടെ എല്ലാ സൗന്ദര്യവും ആസ്വദിക്കത്തക്ക നിലയിലുള്ള സംവിധാനങ്ങളുണ്ടാകണം. അത്തരം നിർദ്ദേശങ്ങളെല്ലാം സ്വീകാര്യമാണ്. ഇപ്പോൾ ആ നിലയിലാണ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ പ്രത്യേക ടൂറിസം കേന്ദ്രത്തിന്റെ ആവശ്യം ഒരു കത്തായി എഴുതിനൽകിയാൽ പ്രത്യേകമായി അത് പരിഗണിക്കാം.

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: സർ, ഇക്കോടൂറിസം വികസന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള കേന്ദ്രമാണ് പെരുമ്പാവൂരിലെ പാണിയേലി പോർട്ട്. പാണിയേലി പോർട്ട് ഒരുപാട് അപകടങ്ങളുണ്ടായിട്ടുള്ള സ്ഥലമാണ്. പാണിയേലി പോർട്ടിന് സമീപം വെള്ളം കുറയുന്ന സമയത്ത് പെരിയാറിന് കുറുകെ നടന്നുനീങ്ങാൻ ശ്രമിച്ച് അഗാധഗർത്തത്തിൽ വീണ് മാത്രം ചെറുപ്പക്കാരും വിദ്യാർത്ഥികളുമടക്കം 82 പേർ മരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് കണക്കുകൾ പറയുന്നത്. അവിടത്തെ പ്രദേശവാസികളായ ആളുകളെ ഗൈഡുകളായി വയ്ക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് നിശ്ചയിക്കുമോ; ടൂറിസ്റ്റുകളുടെ ജീവൻ സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പുവരുത്താൻ ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ആലോചിച്ചിട്ടുള്ള

ടൂറിസം വികസന പദ്ധതിയിൽ പാണിയേലി പോരിനെ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുമോ എന്നാണ് അറിയേണ്ടത്.

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, എറണാകുളം ജില്ലയിലെ മലയാറ്റൂർ പാണിയേലി പോർ എന്നറിയപ്പെടുന്ന പ്രദേശം ഇക്കോടൂറിസം സെന്ററാണ്. ആ സെന്ററിൽ എത്തുന്ന സന്ദർശകർക്ക് ആവശ്യമായിട്ടുള്ള സുരക്ഷിതത്വം പോരാ എന്നുള്ള ഒരു നിർദ്ദേശമാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചോദ്യത്തിൽ നിന്നും ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ളത്. തീർച്ചയായും അക്കാര്യം പരിശോധിക്കാം. പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാം.

ശ്രീ. എൽദോസ് കുനപ്പിള്ളി: സർ, നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച പെരുമ്പാവൂരിലെ പാണിയേലി പോർ ഏറ്റവും പ്രശസ്തമായ ഒരു ഇക്കോടൂറിസം സെന്ററാണ്. വലിയ പാറക്കെട്ടുകളിൽ പോരടിച്ച് ഒഴുകുന്ന നദിയാണ് ഇവിടത്തെ പ്രത്യേകത. ഈ സെന്ററും കോടനാട്, ചുരുമുടി എന്നീ പ്രദേശങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഇക്കോടൂറിസം സർക്യൂട്ട് രൂപീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, പാണിയേലി പോർ എറണാകുളം ജില്ലയിലെ

പെരുമ്പാവൂർ മണ്ഡലത്തിലാണ് സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. ആ ടൂറിസം സെന്ററിന്റെ വികസനത്തിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ തന്നെ ഗവൺമെന്റ് കുറച്ച് സെന്ററുകളെ സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഇക്കോടൂറിസം സർക്യൂട്ടുകൾ എന്നുള്ള നിലയിൽ പ്രഖ്യാപനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും സർക്യൂട്ടിൽ ഈ സെന്റർ ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ടോയെന്നത് സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ച് അറിയിക്കാം. ഏതായാലും കൂടുതൽ ടൂറിസ്റ്റുകൾ എത്തേണ്ട കേന്ദ്രമാണെങ്കിൽ സമീപപ്രദേശങ്ങളിലെ ഇക്കോടൂറിസം സെന്ററുകളെ ചേർത്തുകൊണ്ട് ഇക്കോടൂറിസം സർക്യൂട്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, ഏറെ പരിസ്ഥിതി പ്രാധാന്യമുള്ള ഒന്നാണ്

കണ്ടൽ വനമേഖല. സംസ്ഥാനത്തെ ആകെ കണ്ടൽ വനപ്രദേശങ്ങളിൽ പകുതിയിലേറെയും കണ്ണൂർ ജില്ലയിലാണ്. കാസർഗോഡ്-കണ്ണൂർ-കോഴിക്കോട് ജില്ലകളിലായി 80 ശതമാനത്തോളം വരും. ഇപ്പോൾ ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ

നേതൃത്വത്തിൽ മലബാർ ക്രൂയിസ് ടൂറിസ്റ്റ് എന്ന ബൃഹദ് പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം കുറിക്കുകയാണ്. ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഇക്കോടൂറിസം പ്രോജക്ടായി കണ്ടൽ പ്രദേശത്തെക്കൂടി സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് വളരെ മനോഹരമായ ഒരു ഇക്കോടൂറിസം പ്രോജക്ടിന്റെ വികസനത്തിന് ഇത് സംയോജിപ്പിച്ചാൽ ഏറെ സാധ്യതയുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ സ്പീക്കറും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും ഈ പ്രദേശം സന്ദർശിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. തീർച്ചയായും അതിന്റെ ഒരു സാധ്യത മനസ്സിലാക്കാവുന്നതാണ്. ഗവൺമെന്റ് അത്തരത്തിൽ ഇക്കോടൂറിസം പ്രോജക്ട് കൂടി മലബാർ ക്രൂയിസ് ടൂറിസം പ്രോജക്ടിൽ സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നടപ്പാക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, വനമേഖല കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഒറ്റത്തവണ ബുക്കിംഗിലൂടെ

ഒന്നിലധികം കേന്ദ്രങ്ങൾ സന്ദർശനം സാധ്യമാക്കുന്ന തരത്തിൽ ഇക്കോടൂറിസം സർക്യൂട്ട് ആവിഷ്കരിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ സജീവമായ പരിഗണനയിലുണ്ട്.

- 1) തിരുവനന്തപുരം കേന്ദ്രീകരിച്ച് നെയ്യാർ-കോട്ടൂർ--ചെത്തുരുണി-അച്ചൻകോവിൽ എന്നിവ ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു സർക്യൂട്ട്. 2) കോന്നി-ഗവി-തേക്കടി-വാഗമൺ

എന്നിവ സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു സർക്യൂട്ട്. 3) മൂന്നാർ-ചിന്നാർ-ഇരവികളും  
 എന്നിവ സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു സർക്യൂട്ട്. 4)  
 അതിരപ്പിള്ളി-വാഴച്ചാൽ-പറമ്പിക്കുളം എന്നിവ സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു  
 സർക്യൂട്ട്. 5) നെല്ലിയാമ്പതി - ശിരുവാണി - പീച്ചി-വാഴാനി സർക്യൂട്ട്. 6) കണ്ണൂർ  
 നോർത്ത്-വയനാട് എന്നിവ സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മലബാർ സർക്യൂട്ട് 7)  
 കൊട്ടിയൂർ-ആറളം-റാണിപുരം-പരപ്പ എന്നിവ സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സർക്യൂട്ട് 8)  
 സൈലന്റ്വാലി-നിലമ്പൂർ എന്നിവ ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സർക്യൂട്ട് 9) വയനാട്  
 കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഒരു പ്രത്യേക സർക്യൂട്ട് 10) കണ്ടൽ കാടുകളെ അടിസ്ഥാനമാക്കി  
 കാസർഗോഡ്-കണ്ണൂർ സർക്യൂട്ട് എന്നപേരിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു സർക്യൂട്ട്  
 രൂപീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. കണ്ടൽ കാടുകൾ പ്രത്യേകമായി കാഴ്ചയ്ക്കും  
 പ്രകൃതിസംരക്ഷണത്തിനും ആവശ്യമാണ് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് തന്നെ കണ്ടൽ  
 കാടുകൾ സംരക്ഷിക്കുക എന്നുള്ളത് ഗവൺമെന്റിന്റെ നയമാണ്. അതിന്റെ  
 ഭാഗമായി ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യുവിന്റെ ഈ നിർദ്ദേശം പൂർണ്ണമായും  
 ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.



ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ധാരാളം വിദേശ സഞ്ചാരികൾ ഉൾപ്പെടെ ഇക്കോടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങൾ സന്ദർശിക്കണമെന്ന താൽപ്പര്യം ഉണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും പല ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളും വൃത്തിഹീനമാണ്. അതുകൊണ്ട് തന്നെ ടൂറിസ്റ്റുകൾ പലപ്പോഴും വരാൻ മടിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കോടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങൾ കൃത്യമായി മെയിന്റയിൻ ചെയ്ത് സംരക്ഷിച്ച് കൂടുതൽ ടൂറിസ്റ്റുകളെ ആകർഷിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജ: സർ, ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങൾ എന്ന് പറയുമ്പോൾ പറഞ്ഞത് ശരിയായിരിക്കാം. പക്ഷേ ഇക്കോടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളൊന്നും മാലിന്യക്കുമ്പാരമാണ് എന്നുപറയുന്നത് ശരിയല്ല. കാരണം ഇത് വനമേഖലയിലാണ്. നിയന്ത്രിതമായി മാത്രമാണ് അവിടെ ആളുകൾക്ക് പ്രവേശനമുള്ളത്. മറ്റൊന്ന്, പ്രകൃതിയുമായി ഇണങ്ങുന്ന തരത്തിലുള്ള സംവിധാനങ്ങളാണ് അവിടെ ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത്. അങ്ങ് തെന്മല കാണാൻ വന്നാൽ അതിനുള്ള സൗകര്യമുണ്ടാക്കാം. മറ്റ് ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളെപ്പോലെ പ്ലാസ്റ്റിക്കുകളും മറ്റ് മാലിന്യങ്ങളും ഇടുന്നതിന് നിയന്ത്രണങ്ങളുണ്ട്. അതിനുവേണ്ടി ഇക്കോ ഡെവലപ്മെന്റ് കമ്മിറ്റിയിൽ

നിന്നുതന്നെ ജീവനക്കാരെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവരുടെ ഒരു പ്രധാന തൊഴിലവസരം തന്നെ അതാണ്. മാലിന്യങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് അവരെ നിയോഗിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോഴത്തെ ജോലികൾ ഇക്കോ ഡെവലപ്മെന്റ് കമ്മിറ്റിയിലെ അംഗങ്ങൾക്ക് തന്നെ ലഭിക്കും. അത് അവർക്ക് ഒരു വരുമാനമാർഗ്ഗമാണ്. എങ്കിലും അങ്ങ് പറഞ്ഞ നിർദ്ദേശം വളരെ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്നതാണ്. ടൂറിസം മേഖലകൾ മാലിന്യ വിമുക്തമാകണമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. പ്രത്യേകിച്ച് ഇക്കോടൂറിസം മേഖല.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, ഇക്കോടൂറിസം സത്യത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ

ഒരു സ്വർണ്ണഖനിയായി മാറുന്ന ഒന്നാണ്. കേരളത്തിൽ ഇക്കോ സിസ്റ്റം നിലനിർത്തുക എന്നുപറയുന്നത് കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനത്തിന്റെ കാലത്ത് വളരെ വലിയ വെല്ലുവിളിയാണ്. അത് നിലനിർത്തുന്നതിനാവശ്യമായ തരത്തിലുള്ള ഗവേഷണവും അവബോധവും മനുഷ്യരിൽ സൃഷ്ടിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കുമോ; രണ്ടാമതായി, അങ്ങേയ്ക്കുകൂടി അറിയാവുന്നതാണ്. കാരണം അങ്ങയുടെ പഴയ മണ്ഡലമാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കുടുംബത്തുപാറ ഇക്കോടൂറിസത്തിന്റെ സാധ്യതകൾ

വിനിയോഗിക്കുന്നതിന് പുതിയ തരത്തിലുള്ള പ്രോജക്ടുകൾ അങ്ങ് കൊണ്ടുവരുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, കുടുംബശ്രീ പാഠനപര്യന്തരം അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ തന്നെയുള്ള ചടയമംഗലം പാഠനയുടെ അനുബന്ധമായി സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ഒന്നാണ്. ചടയമംഗലത്ത് ഒരു ടൂറിസം പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കോടൂറിസം അല്ല. ടൂറിസ്റ്റ് സെന്ററായി അത് വളരുകയാണ്. ജടായു വെട്ടേറ്റ വീണ സ്ഥലമാണ് ഈ പാഠന. രാവണൻ സീതയെ കട്ട് കൊണ്ടുപോകുമ്പോൾ ജടായു പോയി തടയുകയും അതിന്റെ ഫലമായി വെട്ടേറ്റ് ഈ പാഠനപ്പുറത്ത് ചിറകുവിട്ടുവീണു എന്നാണ് സങ്കല്പം. ആ ജടായുവിന്റെ ശില്പമാണ് ആ പാഠനപ്പുറത്ത് നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ആളുകളെ ആകർഷിക്കുന്ന ഒരു കേന്ദ്രമായി അത് മാറാൻ പോകുകയാണ്. ആ കഥയുടെ തുടർച്ചയായിട്ടാണ് ചിറക് അരിയാൻ ഉപയോഗിച്ച കത്തി പോയി വീണത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ തന്നെയുള്ള കുടുംബശ്രീ പാഠനയിലാണ്. ഈ പാഠനയുടെ പുറത്ത് കയറിനിന്നാൽ ചടയമംഗലം പാഠനയും കാണാം. അറബിക്കടൽ വരെ കാണാം. അതുകൊണ്ട് ഈ

സെന്റർ വികസിപ്പിക്കേണ്ടതാവശ്യമാണ്. ഞാനും അദ്ദേഹവും പങ്കെടുത്ത് ഒന്നരണ്ട് യോഗങ്ങൾ നടന്നു.

മി. സ്ലീക്കർ: ഇക്കോട്ടറിസവുമായി അതിനുള്ള ബന്ധം എന്താണ്?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, അത് വനത്തിലുള്ളിലാണ്. ജനപ്രതിനിധികളുടെയും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും മറ്റ് ഗുണഭോക്താക്കളുടെയും യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തു. ചർച്ചയിൽ ഉയർന്നുവന്ന നിർദ്ദേശങ്ങളെ ആധാരമാക്കി ആ പ്രദേശത്ത് ഇക്കോട്ടറിസം പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് അത് നല്ലൊരു കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ തന്നെ അവിടെ കൗണ്ടറിന്റെ പണിയാരംഭിക്കാനുള്ള അനുമതി നൽകി. ലഘുഭക്ഷണശാല, ടോയ്ലെറ്റ് സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവ അവിടെ ഒരുക്കുന്നതായിരിക്കും. അതിനുശേഷം നമുക്ക് ആലോചിച്ച് ബാക്കികാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സഭയിൽ പറഞ്ഞ ആറളത്തെ കൊലയാളിയായ ചുള്ളിക്കൊമ്പനെ തളച്ചു. മലയാള മനോരമയിൽ ഫോട്ടോ ഉൾപ്പെടെ നല്ല വാർത്തയാണ്. ഞാൻ മന്ത്രിക്ക് പ്രത്യേകം നന്ദി പറയുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ചർച്ചയുടെ ഗുണമുണ്ടായി.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: ചർച്ചയിൽ പറഞ്ഞ കാര്യമാണ്. തളച്ചതിന്റെ നല്ല ഫോട്ടോയാണ് വന്നിരിക്കുന്നത്. അതുപോലെതന്നെ, ബാരാപ്പോൾ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതി, കർണ്ണാടകത്തിന്റെയും കേരളത്തിന്റെയും വനാതിർത്തി പങ്കിടുന്ന പ്രകൃതിരമണീയമായ സ്ഥലമാണത്. ശ്രീ. സി. ദിവാകരന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള നിയമസഭയുടെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച സമിതി അവിടെ സന്ദർശിച്ചു. ഇപ്പോഴത്തെ വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയും ആ കമ്മിറ്റിയിലുണ്ടായിരുന്നു. ഏറ്റവും നല്ലൊരു ടൂറിസ്റ്റ് സ്പോട്ടായി ബാരാപ്പോൾ പ്രദേശത്തെ മാറ്റണമെന്നത് ആ കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശയാണ്. അതംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഇക്കോടൂറിസം കോരിഡോറിൽ ബാരാപ്പോളുകൂടി ഉൾപ്പെടുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

ശ്രീ. കെ. രാജു: അങ്ങ് അതിന്റെ പ്രത്യേകതകൾ ഉൾപ്പെടെ കാണിച്ച് ഒരു കത്ത് തന്നാൽ തീർച്ചയായും ആ രീതിയിൽത്തന്നെ പരിഗണിക്കാം. എന്തായാലും ഒരു കാര്യം അങ്ങ് അംഗീകരിച്ചത് നന്നായി, കൊലവിളി നടത്തിയ ആനയുടെ കാര്യത്തിൽപ്പോലും എൽ.ഡി.എഫ്. പരിഹാരം കണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത്. ഇതാണ് എല്ലാം ശരിയാക്കുമെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്.

മി. സ്പീക്കർ: ഇക്കോടൂറിസവും ഇക്കോളജിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയ

ഉത്സാഹമാണ് മെമ്പർമാരെല്ലാം കാണിച്ചത്. 20-22 മിനിട്ടായി. അടുത്ത ചോദ്യത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയാണ്.

**നിരോധനാജ്ഞ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് സർക്കാർ അനുമതി**

2 (\*362) ഡോ. എം. കെ. മുനീർ:

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞു്:

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി:

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി: സർ, താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ;

മി. സ്പീക്കർ: ഈ ചോദ്യത്തിന് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ

പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ് മറുപടി പറയേണ്ടത്. പക്ഷെ പ്രസ്തുത വിഷയം മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടായതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറയും.

(എ) ജില്ലാഭരണകൂടം അടിയന്തരഘട്ടങ്ങളിൽ സി.ആർ.പി.സി. സെക്ഷൻ 144 പ്രകാരം നിരോധനാജ്ഞ പുറപ്പെടുവിക്കുമുമ്പ് സർക്കാർ അനുമതി തേടേണ്ടതുണ്ടോ; സർക്കാരിന് ഇത് സംബന്ധിച്ച് മുൻകൂർ അറിയിപ്പ് നൽകേണ്ടതുണ്ടോ;

(ബി) അത്തരത്തിൽ അനുമതി തേടുകയോ മുൻകൂർ അറിയിപ്പ് നൽകാതിരിക്കുകയോ ചെയ്യുന്ന സംഗതിയിൽ നിരോധനാജ്ഞ പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന

ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ എന്തെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ശിക്ഷണ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാരിന് അധികാരമുണ്ടോ; എങ്കിൽ നിയമപ്രകാരം സ്വീകരിക്കാവുന്ന നടപടി എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) നിയമപ്രകാരം ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള കർത്തവ്യം സന്ദർഭോചിതമായി നിർവ്വഹിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥനെ അതിന്റെ പേരിൽ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്നുവെങ്കിൽ അതിനെതിരെ ആ ഉദ്യോഗസ്ഥന് നിയമപ്രകാരം സ്വയരക്ഷയ്ക്ക് എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കാനാവുമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ & ബി) അടിയന്തരഘട്ടങ്ങളിൽ സി.ആർ.പി.സി. സെക്ഷൻ 144 പ്രകാരം നിരോധനാജ്ഞ പുറപ്പെടുവിക്കാമുണ്ട് സർക്കാർ അനുമതി തേടേണ്ടതില്ല. സെക്ഷൻ 144 പ്രകാരം ജില്ലാ മജിസ്ട്രേറ്റിനോ സബ് ഡിവിഷണൽ മജിസ്ട്രേറ്റിനോ സർക്കാർ അധികാരപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള എക്സിക്യൂട്ടീവ് മജിസ്ട്രേറ്റിന്റെ അധികാരമുള്ള ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനോ അടിയന്തര സാഹചര്യങ്ങളിൽ നിരോധനാജ്ഞ പ്രഖ്യാപിക്കാവുന്നതാണ്. എന്നാൽ അത്തരം ഘട്ടങ്ങളിൽ ക്രമസമാധാന പരിപാലകരെന്ന നിലയിൽ ബന്ധപ്പെട്ട പോലീസ് അധികാരികളുമായി കൂടിയാലോചിക്കുകയോ ബന്ധപ്പെടുകയോ ചെയ്തശേഷം നിരോധനാജ്ഞ

പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന കീഴ്വഴക്കമാണ് പൊതുവിൽ നിലനിൽക്കുന്നത്. നിരോധനാജ്ഞ നടപ്പിലാക്കേണ്ട ചുമതല പോലീസിനാണ് എന്നതുകൂടിയാണ് ഇതിന് കാരണം.

(സി) നിയമപ്രകാരം ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള കർത്തവ്യം നിർവ്വഹിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥനെ മനഃപൂർവ്വമായി തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ ഇൻഡ്യൻ പീനൽ കോഡിലെ സെക്ഷൻ 186 പ്രകാരമുള്ള നിയമപരിരക്ഷ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീറിനുവേണ്ടി (ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ): സർ, അടുത്ത കാലത്ത് കേരളത്തിൽ 144 പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത് മൂന്നാറിലാണ്. മൂന്നാറിൽ 144 പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ അതിന്റെ ചുമതലയുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ പറഞ്ഞത് നിരോധനാജ്ഞ പുറപ്പെടുവിച്ചെന്ന് കേട്ടുവെന്നാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ അങ്ങയുടെ മറുപടിയിൽ പറയുന്നുണ്ട്, ഗവൺമെന്റുമായി മുൻകൂട്ടി അനുമതി വേണ്ടെന്നുള്ളത്. പക്ഷെ, അതിൽത്തന്നെ അങ്ങ് പറയുന്നുണ്ട്, ഇങ്ങനെയൊന്നെങ്കിലും ഇവിടെ കീഴ്വഴക്കമായിട്ടുള്ളത് ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനാണ് ക്രമസമാധാനത്തിന്റെ ചുമതലയുള്ളതുകൊണ്ട് അവരുമായി കൂടിയാലോചിക്കണമെന്നുള്ളതാണെന്ന്. അതുകൊണ്ട് മൂന്നാറിലുണ്ടായിട്ടുള്ളത് ഈ രണ്ട് വകുപ്പുകൾ തമ്മിൽ കൂടിയാലോചിക്കാതെ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ മാത്രമുള്ള ജില്ലാ മജിസ്ട്രേറ്റോ സബ് ഡിവിഷണൽ മജിസ്ട്രേറ്റോ ഏകപക്ഷീയമായി



പോലീസുമായി ആലോചിക്കാതെയാണോ 144 പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നുള്ളതാണ് അറിയേണ്ടത്;

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇവിടെ ജില്ലാ മജിസ്ട്രേറ്റായാലും അതിനുതാഴെയുള്ള സബ് ഡിവിഷണൽ മജിസ്ട്രേറ്റായാലും അതെല്ലാം പൊതു ഭരണത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ളതാണ്. അതിനകത്ത് വേറെ വകുപ്പുകൾ തമ്മിലുള്ള പ്രശ്നം വരുന്നില്ല. ഇവിടെ സംഭവിക്കുന്നത്, സാധാരണ നിലയ്ക്ക് ജില്ലാ മജിസ്ട്രേറ്റിന് നിരോധനാജ്ഞ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശമുണ്ട്. എന്നാൽ അത്തരം നിരോധനാജ്ഞ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് സാധാരണ നിലയിൽ പോലീസുമായി കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യും. കാരണം, പോലീസാണല്ലോ ഇതിന്റെ മറ്റു കാര്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കേണ്ടത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഒരു കീഴ്വഴക്കം, രണ്ട് മാസംവരെ നിരോധനാജ്ഞ പുറപ്പെടുവിക്കാനുള്ള അധികാരം ജില്ലാ മജിസ്ട്രേറ്റിനുണ്ട്. രണ്ട് മാസത്തിൽ കൂടുതൽ വരുന്നണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടേണ്ടതായി വരുന്നള്ളൂ. സാധാരണ ഇത്തരമൊരു പ്രഖ്യാപനം നടത്തുന്നതിനുമുമ്പ് സർക്കാരിനെ അറിയിക്കുന്നൊരു കീഴ്വഴക്കമാണ് പൊതുവിലുള്ളത്. അത് രണ്ടും ഇവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. അതാണ് വസ്തുത.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, അങ്ങുതന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ് 144

പിൻവലിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത്. ഇപ്പോൾ അവിടെ 144 നിലവിലുണ്ടോ; പോലീസും ജില്ലാ മജിസ്ട്രേറ്റും തമ്മിലുള്ള കൂടിയാലോചന നടക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ ഗവൺമെന്റ് വിശദീകരണം ചോദിക്കുകയോ എന്തെങ്കിലും നടപടി എടുക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ;

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഈ കാര്യത്തിൽ എന്താണ് സംഭവിച്ചതെന്ന് പരിശോധന നടന്നിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള തിരുത്തലുകളും ഇനിയുള്ള കാര്യങ്ങളിലുണ്ടാകും. മറ്റ് നടപടികളിലേയ്ക്കൊന്നും കടന്നിട്ടില്ല. ഇപ്പോഴേതായാലും 144 ഇല്ല.

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ആസ്സന്നമായ ആപത്തുകളും സംഘർഷാവസ്ഥയും ഒഴിവാക്കുന്നതിന് ജില്ലാ മജിസ്ട്രേറ്റിനോ സബ് ഡിവിഷണൽ മജിസ്ട്രേറ്റിനോ സി.ആർ.പി.സി. സെക്ഷൻ 144 പ്രകാരം നിരോധനാജ്ഞ പുറപ്പെടുവിക്കാം. പക്ഷെ അങ്ങുതന്നെ പറഞ്ഞു, ഇതിന്റെ ഓപ്പറേറ്റീവ് പാർട്ട് കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ടത് ഹോം ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റാണ്, പോലീസാണെന്ന്. അപ്പോൾ ഈ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു സംഗതിയാണ്. ഒരുപക്ഷെ രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തകരായ നമ്മൾക്കെല്ലാം അറിയാവുന്നതുപോലെ, ആസന്നമായ കഴപ്പങ്ങളോ സംഘർഷാവസ്ഥയോ

ഉണ്ടാകുമെന്നുള്ളതിനെ സംബന്ധിച്ച് പോലീസ് ചെറിയ അഡ്വൈസ് കൊടുത്തതിനുശേഷമാണ് സാധാരണ രീതിയിൽ 144 പ്രഖ്യാപിക്കേണ്ടത്. ഇതൊരു കൂടുത്തരവാദിത്വത്തിന്റെ പ്രശ്നമായി മാറുകയാണ്. തീർച്ചയായും നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് മെഷീനറിക്കുതന്നെ ഒരു വലിയ ക്ഷീണമാണിത്. ഇതിന് അടിയന്തരമായി നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ അങ്ങ് തയ്യാറാകുമോ;

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇതിൽ വകുപ്പുകൾ തമ്മിലുള്ള പ്രശ്നമില്ല. പൊതുഭരണ വകുപ്പും ആഭ്യന്തര വകുപ്പും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കീഴിൽത്തന്നെയുള്ളതാണ്. ഉദ്യോഗസ്ഥനെന്ന നിലയ്ക്ക് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നിലപാടുകളിൽ സാധാരണയിൽ നിന്നും ലേശം വ്യതിയാനമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അത് അദ്ദേഹത്തെ ബോധ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് മേലിൽ അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാകില്ലെന്നതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, ഭരണപരമായ കാര്യങ്ങളിൽ ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും റവന്യൂ വകുപ്പും പോലീസ് വകുപ്പും.... ഇതിനുമുമ്പ് പാലക്കാട് ഒരു സംഭവം ഉണ്ടായിരുന്നു. വയർലെസ് സെറ്റിലൂടെ പോലീസ് തമ്മിൽ ചർച്ച ചെയ്തത് കളക്ടർ കേട്ട് നടപടിയെടുത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുമ്പ് പാലക്കാട് ഒരു വിഷയമുണ്ടായിരുന്നു. എന്നതുപോലെ ഇത്തരം അടിയന്തര ഘട്ടങ്ങളോ

അല്ലെങ്കിൽ ഒരു സാഹചര്യമില്ലാത്ത ഘട്ടങ്ങളിൽ 144 പ്രഖ്യാപിക്കുകയോ അത് പരസ്പരം കൂടിയായോ ചരമമായില്ലാത്തതിന്റെ പേരിലോ ഭരണപരമായ ചർച്ചയില്ലാതെ ചെയ്ത ഏതെങ്കിലും സംഭവം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; എന്തെങ്കിലും നടപടി അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഈ കാര്യം ഞാൻ വ്യക്തമാക്കിയെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. പുതിയതായി ചോദ്യം ഇതിനകത്ത് അടങ്ങിയിട്ടില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജിക്കുവേണ്ടി (ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ): സർ, 144 പ്രഖ്യാപിക്കാൻ ഇടയാകുന്ന സാഹചര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഈ പറഞ്ഞ മൂന്ന് മജിസ്ട്രേറ്റുമാരിൽ ആരെങ്കിലുമൊരാൾ അത് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടാണ് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നത് എന്ന് അങ്ങ് പറയുകയുണ്ടായി. അന്ന് മൂന്നാറിൽ അത് പ്രഖ്യാപിക്കാൻ ഇടയായ സാഹചര്യമുണ്ടെങ്കിൽ പിന്നീട് അത് പിൻവലിക്കണമെങ്കിൽ സാഹചര്യത്തിനൊരു മാറ്റം ഉണ്ടാകണം. അങ്ങനെ പിൻവലിച്ചതിന് വല്ല കാരണവും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; സാധാരണ ഇത്ര ദിവസത്തിനെന്നു പറഞ്ഞാണ് പ്രഖ്യാപിക്കുക. ഒരാഴ്ചത്തേക്ക്, 14 ദിവസത്തേക്ക്, അങ്ങനെ ദിവസം പറഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ നിയമത്തിൽ പറയുന്നത് 2 മാസമാണ് അതിന്റെ സമയം, 2 മാസത്തിൽ കൂടാൻ പാടില്ല. കൂടണമെങ്കിൽ

ഗവൺമെന്റ് പ്രത്യേകമായി പറഞ്ഞാൽ മാക്സിമം 6 മാസം വരെ പാടുള്ളൂവെന്ന് നിയമത്തിൽ പറയുന്നുണ്ട്. ആദ്യത്തെ പ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഇത്ര ദിവസത്തേയ്ക്കെന്ന് പറഞ്ഞോ; ആ ദിവസത്തിനുമുമ്പാണോ പിൻവലിച്ചത്; പിൻവലിച്ചതിന് പ്രത്യേകമായി വല്ല കാരണവുമുണ്ടോ;

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പിൻവലിച്ചതിന് കാരണം 144

പ്രഖ്യാപിക്കേണ്ട സാഹചര്യമില്ലായെന്നുള്ളതുതന്നെയാണ്.

**മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ**

- (\*363) ശ്രീ. എം. മുകേഷ്:
- ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ:
- ശ്രീ. വി . അബ്ദുറഹിമാൻ:
- ശ്രീ. കെ.ആൻസലൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ മത്സ്യ തൊഴിൽ മേഖല നേരിടുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാന പ്രശ്നം കടൽ മത്സ്യവിഭവ ശോഷണമായതിനാൽ അമിതവും അശാസ്ത്രീയവുമായ മത്സ്യബന്ധനം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും മത്സ്യബന്ധനോപകരണങ്ങളുടെ ഉടമാവകാശം മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾക്കായി പരിമിതപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഉതകുന്ന സമഗ്ര ജലപരിഷ്കരണ നിയമം നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശം

നൽകുമോ;

(ബി) മണ്ണെണ്ണ വില ക്രമാനുഗതമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാർ നയംകൊണ്ടും മണ്ണെണ്ണ ലഭ്യതക്കുറവ്കൊണ്ടും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ നേരിടുന്ന പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാനായി സർക്കാർ ഏതുവിധത്തിൽ ഇടപെടുന്നുവെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) ഉപഭോക്താക്കൾ മത്സ്യത്തിന് വൻവില കൊടുക്കേണ്ടി വരുമ്പോഴും മത്സ്യബന്ധനത്തിൽ ഏർപ്പെടുന്നവർക്ക് ന്യായവില ലഭിക്കാത്ത തരത്തിൽ ഇടത്തട്ടുകാർ നടത്തുന്ന ചൂഷണം ഒഴിവാക്കാനായി എന്തു നടപടി സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നുവെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ) : സർ,

(എ) ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. പിടിക്കുന്ന മത്സ്യത്തിന്റെ ആദ്യ വിൽപ്പനാവകാശം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനും മത്സ്യസമ്പത്തിന്റെ സംരക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും ഉതകുമാറ് 'കേരള അക്വറിയം റീഫോംസ് ബിൽ' കൊണ്ടുവരുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. അതിന്റെ കരട് ബിൽ ഭേദഗതികൾ വരുത്തി സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

മത്സ്യബന്ധനോപകരണങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളിൽ നിക്ഷിപ്തമാക്കുന്നതിനും ഈ നിയമനിർമ്മാണമുഖേന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് പരിഗണനയിലാണ്. അമിതവും അശാസ്ത്രീയവുമായ മത്സ്യബന്ധനം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. മത്സ്യയിനങ്ങളുടെ പിടിച്ചെടുക്കാവുന്ന വലിപ്പം നിശ്ചയിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ ശാസ്ത്രീയമായ മത്സ്യബന്ധനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് നിലവിലെ കെ.എം.എഫ്.ആർ. ആക്ട് പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണം ഒഴിവാക്കി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട വില ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും ഗുണഭോക്താവിന് കേടുകൂടാതെ മത്സ്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഉതകുന്ന വിധം മത്സ്യലേലം, വിപണനം, ഗുണനിലവാര മേൽനോട്ടവും നിയന്ത്രണവും ബിൽ -2017 "ഫിഷ് ഓക്ഷനിംഗ് മാർക്കറ്റിംഗ് & ക്വാളിറ്റി മാനേജ്മെന്റ് ബിൽ 2017" കൊണ്ടുവരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

(ബി) മണ്ണെണ്ണ വില കേന്ദ്ര സർക്കാർ ക്രമാനുഗതമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതുമൂലം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ നേരിടുന്ന പ്രശ്നപരിഹാരത്തിനായി മത്സ്യഫെഡ് മുഖേന ലിറ്ററിന് 25/- രൂപ (ഇരുപത്തിയഞ്ചുരൂപ) സബ്സിഡി നിരക്കിൽ വെള്ള മണ്ണെണ്ണ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്.

മണ്ണെണ്ണ ലഭ്യതക്കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി മത്സ്യഫെഡ് ഒൻപത് തീരദേശ ജില്ലകളിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള 13 മണ്ണെണ്ണ ബങ്ക് വഴി എഞ്ചിന്റെ ഹോഴ്സ് പവർ അനുസരിച്ച് നിശ്ചിത അളവിൽ പെർമിറ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ സബ്സിഡിയായി വിപണി നിരക്കിലും വെള്ള മണ്ണെണ്ണ നൽകിവരുന്നു.

(സി) പ്രാഥമിക മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വികസന ക്ഷേമ സഹകരണ സംഘങ്ങൾവഴി തീരദേശ ലേല സമ്പ്രദായം നടപ്പാക്കിയതിനാൽ ഒരു പരിധിവരെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ ഇടത്തട്ടുകാരുടെ ചൂഷണത്തിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണം ഒഴിവാക്കുന്നതിനും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട വില ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് കേടുകൂടാതെ മത്സ്യം വിലക്കുറവിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. മുകേഷിനവേണ്ടി (ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ) : സർ, ഇന്നത്തെ മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ യാദൃച്ഛികമായിട്ടാകാം ബ്ലൂ ഇക്കണോമിയെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ചോദ്യത്തിലേയ്ക്ക് വരാം. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് പത്തമാസത്തിൽ കിട്ടുന്ന സമ്പാദ്യ സമാശ്വാസ പദ്ധതിയിൽ ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വിഹിതം മാത്രമേ ലഭിക്കുന്നുള്ളൂ. കേന്ദ്ര വിഹിതം കിട്ടുന്നില്ലെന്നാണ്



മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിൽനിന്നും അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. അത് ലഭ്യമാക്കാനാവശ്യമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകുമോ? അതോടൊപ്പം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ പല വീടുകൾക്കും ഇപ്പോഴും പട്ടയമില്ല. തലശ്ശേരി മേഖലയിലെ ഗോപാൽപ്പേട്ട ഫിഷറീസ് കോളനിയിൽ താമസിക്കുന്ന ആളുകൾക്കും ഇതുവരെ പട്ടയം ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. ഈ രണ്ട് വിഷയങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും അടിയന്തര ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകുമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ : സർ, ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച ചോദ്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതല്ലെങ്കിലും ഞാൻ മറുപടി പറയാം. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഒന്നാം വാർഷികവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റവന്യൂ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് പട്ടയം കൊടുക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. സമാശ്വാസ പദ്ധതിയുടെ കുടിശ്ശിക കിട്ടാനുണ്ട്. തുടർച്ചയായ രണ്ടുമൂന്ന് വർഷമായി കേന്ദ്ര വിഹിതം ലഭിക്കുന്നില്ല. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും മത്സ്യത്തൊഴിലാളിയും തുല്യ വിഹിതമാണ് നൽകുന്നത്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇപ്പോൾ സമാശ്വാസ പദ്ധതിയുടെ വിഹിതം വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 900 രൂപ ആയിരുന്ന വിഹിതം 1,500/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ

വിഹിതംകൊണ്ടാണ് സമാശ്വാസ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത്. കേന്ദ്രഗവൺമന്റിൽ നിന്നുള്ള വിഹിതം കഴിഞ്ഞ രണ്ടുമൂന്ന് വർഷമായി കുടിശ്ശികയാണ്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, തലശ്ശേരി അസംബ്ലിമണ്ഡലവും ധർമ്മടവും ഒത്തുചേരുന്ന തീരദേശ മേഖല ഏതാണ് പത്തിരപത് കിലോമീറ്റർ ദൈർഘ്യമുള്ളതാണ്. മൺസൂൺ കാലം ആസന്നമായിരിക്കുകയാണ്. തീരദേശ മേഖലയിൽ വലിയതോതിലുള്ള കടലാക്രമണം ഓരോ ഘട്ടത്തിലും ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. കടലാക്രമണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്ഥിതിഗതികൾ മുൻകൂട്ടികണ്ടുകൊണ്ട് എന്തെല്ലാം മുൻകരുതൽ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്? ഇനി ദിവസങ്ങൾമാത്രമാണ് ശേഷിക്കുന്നത്. ഓരോ ഘട്ടത്തിലും മൺസൂൺ സീസണിൽ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുമെന്ന് പറയും. പക്ഷെ പുലിമുട്ട് നിർമ്മാണമുൾപ്പെടെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം പലപ്പോഴും ഉണ്ടാകാറില്ല. ഈയൊരു പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഫിഷറീസ്- ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾ യോജിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചാൽ മാത്രമേ ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അങ്ങനെയൊരു യോജിച്ച പ്രവർത്തനം രണ്ട് വകുപ്പുകളുടേയും ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി: അമ്മ: സർ, ഈ ചോദ്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടല്ല

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്ന ഉപചോദ്യങ്ങളോടൊന്നും സഭയിൽ വന്ന ചോദ്യമൊന്നും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചോദിക്കുന്ന ചോദ്യം വേറൊന്നുമാണ്. പക്ഷേ ഞാൻ ചോദ്യത്തിന് മറുപടി പറയാം.

മി. സ്പീക്കർ : മിനിസ്റ്റർക്ക് കഴിയുമെങ്കിൽ മറുപടി പറഞ്ഞാൽ മതി.

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്വട്ടി അമ്മ : സർ, ഞാൻ മറുപടി പറയാം. 590

കിലോമീറ്റർ തീരദേശ സംരക്ഷണമെന്നത് ഒരു പ്രശ്നമാണ്. ഇതുവരെ തീരപ്രദേശം സംരക്ഷിച്ചിരുന്നത് പാറയിട്ടാണ്. പാറയിടീൽകൊണ്ടുമാത്രം തീരദേശം സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയില്ല എന്ന നയപരമായ തീരുമാനമാണ് ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിട്ടുള്ളത്. പുതിയൊരു മെത്തഡോളജി അക്കാദമിയിൽ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കോസ്റ്റൽ മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തീരദേശത്തുനിന്നും 50 മീറ്റർ മാറി ആളുകളെ താമസിപ്പിക്കുകയെന്നതാണ് ഉചിതമായ മാർഗ്ഗം. അതൊരു വലിയ മാസ്റ്റർപ്ലാനാണ്, കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ പദ്ധതിയാണ്. അതിനെക്കുറിച്ചുള്ള ഗൗരവതരമായ ചർച്ചയിലാണ് ഗ്ലോബൽ ക്ലൈമറ്റ് ചെയ്ഞ്ച് ഫണ്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു പ്രോജക്ട് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അത് ഉടൻ പരിഹരിക്കാൻ പറ്റുന്ന ഒരു പ്രശ്നമല്ല. ഗൗരവതരമായ പ്രശ്നമെന്ന നിലയിൽ സമയബന്ധിതമായി മാത്രമേ കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ

കഴിയും. അതിന്റെ ആഴവും ഗൗരവവും ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ മനസ്സിലാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, ഫിഷറീസ് സെക്ടറിൽ വിപ്ലവകരമായ ഒരു മാറ്റത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു നിയമമാണ് അക്വറിയം റീഫോംസ്. ഈ കാഴ്ചപ്പാടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുതന്നെ ഡോക്ടർ രവീന്ദ്രൻ കമ്മീഷനായിട്ടുള്ള ഒരു എക്സ്പേർട്ട് കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിക്കുകയും ഒരു ഡ്രാഫ്റ്റ് ബിൽ തയ്യാറാക്കുകയും അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തതാണ്. നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് രാഷ്ട്രപതിയുടെ അസ്സെന്റ് ആവശ്യമാണ്. ഫിഷറീസ് സ്റ്റേറ്റ് സബ്ജക്ടാണെങ്കിലും കടലിലെ മുത്ത്, ചിപ്പി തുടങ്ങിയവയെല്ലാം ഭരണഘടനാപരമായി രാഷ്ട്രപതിയുടെ നിയന്ത്രണത്തിൽ വരേണ്ടവയാണ്. ആ പശ്ചാത്തലത്തിൽ രാഷ്ട്രപതിയുടെ അംഗീകാരത്തിനു വിധേയമായി മാത്രമേ അത് അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിയും. അക്കാര്യം പ്രത്യേകം പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് രാഷ്ട്രപതിയുടെ അസ്സെന്റ് ലഭ്യമാക്കി പ്രസ്തുത നിയമം പ്രാബല്യത്തിൽ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞാൽ കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു വിപ്ലവകരമായിട്ടുള്ള നിയമ നടപടിയായിരിക്കും. അതിന് ഗവൺമെന്റ് മുൻകയ്യെടുക്കുമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്രട്ടി അമ്മ : സർ, അതിനുള്ള നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അക്വാരിയം റീഫോംസ് ആക്റ്റിൽ ചില ഭേദഗതികൾ വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആ ഭേദഗതി ഉറപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് ബിൽ സഭയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. അബ്ദുഹിമാൻ : സർ, മത്സ്യ-തീരദേശ മേഖലയിൽ അങ്ങയുടെ

ഇടപെടൽ വലിയ രീതിയിൽ ഗുണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. വലിയ പരിധിവരെ അഴിമതി നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യാനും അതോടൊപ്പംതന്നെ അഴിമതിക്കാരായ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിലയ്ക്ക് നിർത്തുവാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത് ഒരു വലിയ കാര്യമാണ്. പക്ഷെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിൽ ഇന്ന് തൊഴിൽദിനങ്ങൾ കുറഞ്ഞുവരികയാണ്. ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധനം കുറയുന്നതനുസരിച്ച് ആഴക്കടൽ മത്സ്യവളർത്തൽ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കണം. അതോടൊപ്പംതന്നെ വർഷങ്ങളായി പണി തീർന്നുകിടക്കുന്ന പൊന്നാനി ഹാർബർ പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കാൻ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്രട്ടി അമ്മ: സർ, ഈ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട

സ്പീക്കർക്കകൂടി താൽപര്യമുള്ള വിഷയമാണ്. അദ്ദേഹം ഇന്നലെ ഒരു കുറിപ്പ് തന്നിരുന്നു. മത്സ്യസമ്പത്തിന്റെ ലഭ്യത കടലിൽ കുറവാണെന്നത് വളരെ

സീരിയസ്സായ ഒരു പ്രശ്നമാണ്. ഇത് തരണം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ മത്സ്യസമ്പത്തിന്റെ സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കാനുള്ള വിവിധ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഞാൻ ആദ്യം പറഞ്ഞ മറുപടിയിൽ വിശദമായി പരാമർശിച്ചതുകൊണ്ട് അത് ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂടുതൽ മത്സ്യസമ്പത്ത് ലഭ്യമാക്കുന്ന തരത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവരുന്ന ബ്ലൂ റെവല്യൂഷന്റെ ഭാഗമായി 'കടലിലെ കൂട് കൃഷി' എന്ന ഒരു പുതിയ പദ്ധതി ഈ വർഷം കൊണ്ടുവരികയാണ്. അത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതാണ്. തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിലവസരങ്ങൾ പരമാവധി വർദ്ധിപ്പിക്കാനും മത്സ്യസമ്പത്ത് അവർക്ക് കിട്ടുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പാക്കാനും കഴിയുന്ന പദ്ധതികളാണ് വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. പെന്നാനി ഹാർബറിലെ നിലവിലുള്ള തൊഴിലാളികൾ ഉന്നയിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് വാസ്തുവത്തിൽ അടിസ്ഥാനമില്ല. അവിടെ തിരയിളക്കമുള്ളതുകൊണ്ട് വള്ളമിറക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ ഇന്നലെ എന്നോട് ആവശ്യപ്പെട്ടത് ഒരു ജെട്ടികൂടി പണിയാൻ സാധിക്കുമോയെന്നാണ്. അവിടെ ലേലക്കാർ ഒരു വലിയ ശക്തിയാണ്. അവർക്ക് ഹാർബറിൽനിന്നുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മത്സ്യം ലേലത്തിൽ പിടിച്ചാൽ അവിടെയുള്ള പ്രത്യേക ഒരു ലോബിക്ക് അതിന്റെ സൗകര്യം

കിട്ടുന്നില്ലെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് തിരയിളക്കം എന്നൊക്കെയുള്ള ഒരു പ്രചാരവേല സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. അക്കാദമിയിൽ മത്സ്യഫെഡ് ശക്തമായി ഇടപെടേണ്ടതുണ്ട്. തീർച്ചയായും അങ്ങയുടെ കൂടി അഭിപ്രായം മാനിച്ചുകൊണ്ട് അതിനാവശ്യമായ നടപടികളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറും ഞാനുമടക്കം പൊന്നാനി ഹാർബർ സന്ദർശിച്ചതാണ്. ഞങ്ങൾ അതിനാവശ്യമായ നടപടിയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിയതാണ്. നിർഭാഗ്യവശാൽ അവിടുത്തെ ലേലക്കാരുടെ സമ്മർദ്ദംകൊണ്ട് തൊഴിലാളികൾക്ക് വരാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. തൊഴിലാളികൾക്ക് സ്വന്തമായി വള്ളവും വലയും ഇല്ലായെന്നതാണ് പ്രശ്നം. ലേലക്കാരുടെ പണംകൊണ്ട് വള്ളവും വലയും വാങ്ങിയതുകൊണ്ട് അവർ നിൽക്കുന്നിടത്തുപോയി ലേലം ചെയ്യേണ്ടിവരും. ഇക്കാദമിയിൽ മത്സ്യഫെഡ് വലിയ ഇടപെടൽ നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. അങ്ങയുടെയും കൂടി അഭിപ്രായം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് വലിയൊരു ഇടപെടൽ നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

മി.സ്പീക്കർ : കടലിൽ പോകുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളി പറയുന്ന കാര്യം മുഖവിലയ്ക്കെടുക്കേണ്ട?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി : സർ, നിർഭാഗ്യവശാൽ കടലിൽ പോകുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളിയുടെ അഭിപ്രായമല്ല ലേലക്കാരുടെ താൽപര്യമാണ് അപ്പുറത്ത്

വളം അടുക്കണമെന്നുള്ളത്. കടലിൽപോകുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളിക്ക് സ്വന്തമായി തീരമാനിക്കാൻ കഴിയില്ല. കാരണം വളവും വലയും അവരുടേതല്ല. ലേലക്കാർ പണം കൊടുത്താണ് വളവും വലയും വാങ്ങിയത്. അപ്പോൾ ലേലക്കാർ പറയുന്നിടത്ത് വളങ്ങൾ അടുപ്പിക്കുവാൻ അവർ നിർബന്ധിതമാകുകയാണ്. മത്സ്യഫെഡിന് പത്തിരൂപത്തിയഞ്ച് ലക്ഷം രൂപ ഓരോ ഗ്രൂപ്പിനും കൊടുക്കുവാൻ കഴിയുമോയെന്ന് ചോദിച്ചാൽ, നമുക്ക് പരിമിതിയുള്ളതുകൊണ്ട് നബാർഡുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് 100 കോടി രൂപ കുറഞ്ഞ പലിശനിരക്കിൽ മത്സ്യഫെഡിന് അനുവദിക്കണം എന്നരീതിയിലുള്ള ഡിസ്കഷൻ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഫണ്ട് കിട്ടുന്ന മുറയ്ക്ക് ആ പ്രശ്നത്തിന് ഒരു പരിധിവരെ പരിഹാരം കാണാം. അങ്ങനെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പുതിയൊരു ജെട്ടിയുടെ നിർമ്മാണം പ്രായോഗികമാണോയെന്നത് ചർച്ച ചെയ്ത് തീരമാനിക്കാവുന്ന കാര്യമാണ്.

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ വലിയ തോതിലുള്ള ചൂഷണത്തിന് ഇരയാവുകയാണ്. വൻകടലിൽ വൻകിട കപ്പലുകൾ മത്സ്യം ശേഖരിക്കുമ്പോൾ പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ വലിയ നഷ്ടം സഹിച്ചാണ് മത്സ്യം ശേഖരിച്ചു വരുന്നത്. ഇടനിലക്കാർ ന്യായമായ വില നൽകാത്തതും ഫോർമാലിൻ പോലുള്ള വിഷദ്രാവകങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് മത്സ്യങ്ങൾ



ഹ്രീസദുകളിൽ സൂക്ഷിച്ചു വെച്ച് ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് കൂടിയ വിലയ്ക്ക് വിൽക്കുന്നതും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടി എന്താണ്; വിഴിഞ്ഞം ഹാർബറിലെ മത്സ്യബന്ധനം ഇപ്പോൾ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ അടുത്ത പ്രദേശമായ പൊഴിയൂരിൽ ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ: സർ, മത്സ്യത്തിന്റെ ന്യായമായ ഗുണനിലവാരം

സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയുന്നുണ്ടോ എന്നതാണ് ആദ്യത്തെ ചോദ്യം. തൊഴിലാളികൾക്ക് ന്യായവില ഉറപ്പാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾ ഇന്നും പൂർണ്ണമായി നടപ്പിലാക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ന്യായവില ഉറപ്പാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു മാർക്കറ്റിംഗ് ബിൽ തന്നെ കൊണ്ടുവരാൻ ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതുസംബന്ധിച്ച നിയമം നിയമസഭയിൽ പാസ്സാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അങ്ങനെ ഒരു ബിൽ പരിഗണനയിൽ ഇരിക്കുകയാണ്. അത് വരുന്ന മുറയ്ക്ക് ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകാൻ സാധിക്കും.

ഫോർമാലിൻ അടക്കമുള്ള വിഷദ്രാവകങ്ങൾ കലർത്തിയ മത്സ്യം ഇവിടെയുണ്ട് എന്നത് വസ്തുതയാണ്. അത് സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുനിന്നുള്ള മത്സ്യമാണ്.

പുറത്തുനിന്ന് കൊണ്ടുവരുന്ന മത്സ്യത്തിലാണ് ഏറെയും ഇത്തരം മാതൃകമായ വിഷാംശങ്ങൾ കലർന്നിട്ടുള്ളത്. മാർക്കറ്റിംഗ് ബിൽ പാസ്സാകുന്നതോടുകൂടി നമുക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ ശക്തമായി ഇടപെടാൻ കഴിയും. മാർക്കറ്റ് എങ്ങനെ കൺട്രോൾ ചെയ്യാൻ കഴിയും എന്നതുസംബന്ധിച്ച് ഈ വരുന്ന 16-ാം തീയതി തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ഒരു ചർച്ച വച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് സർക്കാർ വളരെ ഗൗരവത്തോടെ പരിഗണിക്കുന്ന വിഷയമാണ്. ഈ കാര്യങ്ങളൊക്കെ നടപ്പിലാക്കാൻ ഇന്ന് നിലനിൽക്കുന്ന നിയമം അപര്യാപ്തമാണ്. നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിക്കൊണ്ടുവേണം ഇക്കാര്യത്തിൽ ശക്തമായി ഇടപെടാൻ. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മൂന്ന് നിയമങ്ങളിലാണ് ഭേദഗതി വരുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ആ ഭേദഗതിയുടെ കരട് ആയിട്ടുണ്ട്. തൊട്ടടുത്ത ദിവസംതന്നെ അത് ക്യാബിനറ്റിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോയി അംഗീകാരം വാങ്ങും. ഈ സഭ കഴിഞ്ഞാൽ ചില കാര്യത്തിൽ ഓർഡിനൻസ് ഇറക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന് നോക്കുകയാണ്. അടുത്ത സഭ വരെ സമയം നീണ്ടുപോകുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് അങ്ങനെ ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. സർക്കാർ ഒരു അടിയന്തര പരിഗണന കൊടുക്കുന്ന വിഷയങ്ങളാണ് ഇവ.

ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ: സർ, മത്സ്യസമ്പത്തിനേയും

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെയും ബാധിക്കുന്ന ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ് കടലിൽ മത്സ്യം കുറഞ്ഞുവരുന്ന എന്ന പ്രതിഭാസം. പ്രധാനമായിട്ടും ഒരു വലിയ പ്രതിസന്ധി എന്നത്, കർണ്ണാടകത്തിലെ മംഗലാപുരവും തമിഴ്നാട്ടിലെ കന്യാകുമാരിയിൽനിന്നും ചെറുമത്സ്യങ്ങളെ പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയി മറ്റൊരു തീറ്റയാക്കി മാറ്റുന്ന വലിയൊരു ലോബി പ്രവർത്തിക്കുന്നത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; സി.എം.എഫ്.ആർ.ഐ. പ്രിസ്ക്രൈബ് ചെയ്തിട്ടുള്ള എത്ര ഇനം മത്സ്യങ്ങളെയാണ് ആ ലിസ്റ്റിൽ പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്; പുതിയ ശിപാർശകൾ അനുസരിച്ച് അതുംകൂടി പെടുത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് : സർ, സഭ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ സഭ കഴിഞ്ഞ ഉടനെ ഓർഡിനൻസ് ഇറക്കുമെന്ന് പറയുന്നത് സഭയെ അവഹേളിക്കുന്നതിന് തുല്യമാണ്. അത് ശരിയായ നടപടിയല്ല. അങ്ങ് ഇത് പരിശോധിക്കണം.

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി അമ്മ: വളരെയധികം ഉപയോഗിക്കുന്നതിനായി നമ്മുടെതന്നെ നാട്ടിലെ ആളുകൾ ചെറു മത്സ്യങ്ങളെ പിടിക്കുന്നത് ഗൗരവതരമായ വിഷയമാണ്. അത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുകയും അവർക്കുമേൽ കനത്ത പിഴ ചുമത്തുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കൊല്ലത്ത് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഒരു ബോട്ടിന് രണ്ട് ലക്ഷം രൂപയാണ് പിഴ ചുമത്തിയത്. പെനാൽറ്റി കൊടുത്തുകൊണ്ട് ഇതിനെതിരെ

കർശനമായ നടപടികളിലേയ്ക്ക് പോവുകയാണ്. സി.എം.എഫ്.ആർ.ഐ. യുടെ ശിപാർശ അനുസരിച്ച് 14 ഇനം ചെറു മത്സ്യങ്ങളെ പിടിക്കാൻ പാടില്ലായെന്ന് ഞങ്ങൾ നോട്ടീഫൈ ചെയ്തിരുന്നു. ഇപ്പോൾ 44 ഇനം ചെറുമത്സ്യങ്ങളെ പിടിക്കാൻ പാടില്ലായെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ 44 ഇനം ചെറുമത്സ്യങ്ങളെ പിടിക്കുന്നത് നിരോധിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വിജ്ഞാപനം അടിയന്തരമായി പുറപ്പെടുവിക്കാനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കുകയാണ്.

ഇക്കാര്യങ്ങളിലൊക്കെ അടിയന്തര സ്വഭാവമുണ്ടെന്നുള്ള സദുദ്ദേശപരമായ നിലപാടാണ് ഞാൻ നേരത്തെ ചോദ്യോത്തരത്തിൽ പറഞ്ഞത്. സർക്കാരിന് ഓർഡിനൻസ് ഇറക്കണമെന്ന് നിർബന്ധമില്ല. കഴിയുമെങ്കിൽ ഈ സഭയിൽ തന്നെ ആ നിയമം കൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിക്കുമെങ്കിലും പ്രായോഗികമായി അതിന് കഴിയില്ല. അടിയന്തര സ്വഭാവം ഉണ്ടെന്ന് മാത്രമെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളൂ.

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, ആധുനിക യാനങ്ങളാണെങ്കിലും പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഉപയോഗിക്കുന്ന യാനങ്ങളാണെങ്കിലും മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങൾ ഇന്നിപ്പോൾ പല രൂപത്തിലുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ വ്യത്യസ്ത മത്സ്യബന്ധന രീതികളുമുണ്ട്. ഇത് പലതും മത്സ്യ സമ്പത്ത് വല്ലാതെ ചൂഷണം ചെയ്യപ്പെടാൻ ഇടയാക്കുകയും തത്ഫലമായി മത്സ്യസമ്പത്ത്

കുറയുന്നതിനും കാരണമാകുന്നു. മാത്രമല്ല മത്സ്യത്തിന്റെ പ്രജനന സമയത്ത് മത്സ്യബന്ധനം നടത്തുന്നു. നേരത്തെ ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ മത്സ്യക്കുഞ്ഞുങ്ങളെ പിടിക്കുന്നു. ഇതെല്ലാം തടയാൻ കഴിയുംവിധമുള്ള സമഗ്രമായ നിയമ നിർമ്മാണമാണ് നമുക്കാവശ്യം. അക്കാദമിയിൽ സർക്കാർ എത്രത്തോളം മുന്നോട്ടു പോകുമെന്ന് പറയാമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി അമ്മ: അക്കാദമിയിൽ മുന്നോട്ടു പോകും എന്നാണ് ഞാൻ മറുപടി പറഞ്ഞത്. അതുസംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിന് കൃത്യമായ നിലപാടുകളുണ്ട്. രണ്ടും മൂന്നും നിയമങ്ങളിലാണ് ഭേദഗതി വരേണ്ടത്. ആ മൂന്ന് നിയമങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്താനുള്ള ചർച്ച ഞങ്ങൾ വിപുലമായി നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ കോൺസെൻസസ് ഇക്കാദമിയിൽ വേണ്ടതുണ്ട്. കോഴിക്കോട്, എറണാകുളം, തിരുവനന്തപുരം എന്നിവിടങ്ങളിൽ വെച്ച് ഇതിന്റെ മൂന്നുതല ചർച്ചകൾ നടത്തി. അതിനുശേഷം തിരുവനന്തപുരത്തുവെച്ച് എല്ലാവരുമായി വീണ്ടും ഒരു ചർച്ച നടത്തി. ഈ നിയമ നിർമ്മാണങ്ങളിൽ വേണ്ട ഭേദഗതികളെക്കുറിച്ച് തൊഴിലാളികളുടെയും ഈ മേഖലയിലെ ബോട്ടുടമകളുടേതുമടക്കം ഒരു അഭിപ്രായ സമന്വയം രൂപീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നിയമത്തിന്റെ ഡ്രാഫ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി കഴിഞ്ഞു. അത് അടിയന്തരമായി

കൊണ്ടുവരുന്നതിനെ കുറിച്ചാണ് ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചത്. അടിയന്തരമായി ഇടപെടേണ്ട കാര്യങ്ങളെ കുറിച്ച് സർക്കാരിന് ഉത്തമ ബോധ്യമുണ്ട്. അങ്ങനെ ഇടപെടുകതന്നെ ചെയ്യും എന്നാണ് പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, തമിഴ്നാട് സർക്കാർ മണ്ണെണ്ണയുടെ ഉപയോഗം കുറച്ചുകൊണ്ട് വരാനുള്ള ഒരു നടപടി സ്വീകരിച്ചതായി വാർത്ത വന്നിട്ടുണ്ട്. അവിടെ മണ്ണെണ്ണ നിരോധിച്ചു എന്നാണ് അറിയുന്നത്. കടലിൽ വലിയതോതിൽ മലിനീകരണം ഉണ്ടാകുന്നു എന്നാണ് സർക്കാർ അതിന് പറയുന്ന കാരണം. അതോടൊപ്പം ശബ്ദ മലിനീകരണവും ഉണ്ടാകുന്നു. ഇവ മത്സ്യ സമ്പത്തിനെ സാരമായി ബാധിക്കുന്നുണ്ട് എന്നുള്ളതാണ്. ഇതിന് ശാസ്ത്രീയമായ എന്തെങ്കിലും അടിത്തറയുണ്ടോ; അത്തരം കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി: സർ, അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ചോദ്യമാണ്. മണ്ണെണ്ണ ഉപയോഗിച്ചുള്ള ചെറിയ എഞ്ചിനുകളാണ് കേരളത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഉപയോഗിക്കുന്നത്. മണ്ണെണ്ണയുടെ ലഭ്യത ഇപ്പോൾ നന്നേ കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വെളിച്ചത്തിന്റെ ആവശ്യത്തിന് ഉപയോഗിക്കുന്നതിനായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ അലോട്ട് ചെയ്യുന്ന മണ്ണെണ്ണയിൽനിന്ന് ഒരു ഭാഗം

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കൊടുക്കുകയായിരുന്നു നേരത്തേതന്നെ ചെയ്തിരുന്നത്. ഇപ്പോഴത് വളരെ വലിയ കുറവിലേയ്ക്ക് വന്നു. ഇന്നലെ വീണ്ടും 50 ലിറ്റർ മണ്ണെണ്ണ കൂടി സിവിൽ സപ്ലൈസ് വെട്ടിക്കുറച്ചു എന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അപ്പോൾ ഫലത്തിൽ 140 ലിറ്റർ കൊടുക്കുന്നിടത്ത് ഇപ്പോൾ 50 ലിറ്റർ മാത്രമാണ് സിവിൽ സപ്ലൈസിൽനിന്ന് തൊഴിലാളിക്ക് കിട്ടുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ ഗൗരവതരമായ ഒരു പ്രശ്നം ഇന്ധത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി നേരിടുമ്പോൾതന്നെ മണ്ണെണ്ണ സൃഷ്ടിക്കുന്ന മാലിന്യ പ്രശ്നവും ഗൗരവത്തോടെ ചർച്ചയ്ക്ക് വിധേയമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് ക്രമേണ ഒഴിവാക്കണമെന്ന് ഇന്ന് സയന്റിഫിക് സമൂഹം തന്നെ മുന്നറിയിപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ പെട്രോൾ എഞ്ചിനും ഡീസൽ എഞ്ചിനും ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് വരണം. അത് ക്രമേണയേ വരുത്താൻ പറ്റൂ. കാരണം ഇപ്പോൾ തൊഴിലാളി വ്യാപകമായി ഉപയോഗിക്കുന്നത് മണ്ണെണ്ണ എഞ്ചിനാണ്. ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികളുടെ യാനങ്ങളിൽനിന്ന് ഒരു സുപ്രഭാതത്തിൽ പൊടുന്നനേ ഇത് നിരോധിക്കുക എന്നത് പ്രായോഗികമല്ല. അതുകൊണ്ട് ക്രമേണ ഇക്കാര്യത്തിൽനിന്ന് അവരെ മാറ്റി അവരുടെ കൂടി അവബോധത്തിന് വിധേയമാക്കി ഈ വിഷയത്തെ മാറ്റി ഈ രംഗത്ത് ഒരു ഇടപെടൽ നടത്തണമെന്നാണ് വിചാരിക്കുന്നത്. തമിഴ്നാട് ചെയ്യുന്നതുപോലെ ഒരു

നിരോധനമൊന്നും കേരളത്തിൽ പ്രായോഗികമല്ല. അതുകൊണ്ട് ക്രമേണ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്താനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ജൂൺ, ജൂലൈ മാസങ്ങളിലെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം കടൽക്ഷോഭമാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കടലിൽ ഇറങ്ങാൻ കഴിയുന്നില്ല. അറപ്പൻ കടൽ ഉൾപ്പെടെ വന്ന് അവിടെ മുഴുവൻ നശിച്ചു പോവുകയാണ്. വലിയ ഭീഷണിയാണ് കടലോരങ്ങൾ നേരിടുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കറുടെയും എന്റേയും അങ്ങയുടേയും മണ്ഡലങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കേരളത്തിലെ തീരദേശത്ത് വലിയ കടലാക്രമണങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. മിനിത്തൊന്നും വൻതോതിലുള്ള കടലാക്രമണങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. കടൽ ഭിത്തികൾ നിർമ്മിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് അത് തടയാനുള്ള ഇപ്പോഴത്തെ ഏക മാർഗ്ഗം. ഈ സർക്കാർ കടൽ ഭിത്തി നിർമ്മാണം നിർത്തി വെച്ചിരിക്കുന്നു എന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത്. അടിയന്തരമായി അതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചില്ലെങ്കിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതം ദുരിതപൂർണ്ണമാകും. ആ പ്രദേശങ്ങൾ മുഴുവൻ കടലെടുത്തു പോകും. അതിനെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള എന്ത് നടപടിയാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി അമ്മ: കടൽഭിത്തി സംരക്ഷണം ഈ സർക്കാർ



പൂർണ്ണമായി നിർത്തി വെച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് മാത്രം ഒരു പരിഹാരമാകില്ലെന്ന ശാസ്ത്രീയ പഠനം ഈ സർക്കാർ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നതേയുള്ളൂ. ഇപ്പോഴുള്ള ഭിത്തികളിൽ നാശം വരുന്നിടത്തെയും സർക്കാർ ഇടപെടുന്നുണ്ട്. അവിടെ ഭിത്തി സംരക്ഷണത്തിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നു. ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് അത് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പുലിമുട്ടുകളാണ് ഇന്ന് ഏറെ പരിഹാരമായി ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നത്. ഇപ്പോൾ മുതലക്കഴിയിലും അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിലുമൊക്കെ പുലിമുട്ടുകളുടെ കാര്യത്തിലാണ് ഞങ്ങളിപ്പോൾ നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നബാർഡിന് ചില പ്രോജക്ട് കൊടുത്തത് വരുന്നുണ്ട്. നമ്മൾ വിചാരിക്കുന്നപോലെ വേറെ ഒരു കാര്യം പൊടുന്നനെ ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. ഇതിന് പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് വാങ്ങണം. ആ റിപ്പോർട്ടിന് അംഗീകാരം വേണം, പ്രോജക്ട് കൊടുക്കണം. അങ്ങനെ വർഷങ്ങൾ നീളുന്നൊരു പ്രോസസ്സാണ് ഇത് പലതും. പൊടുന്നനെ നമുക്ക് ഒരു വർഷം കൊണ്ടോ രണ്ട് വർഷം കൊണ്ടോ ഈ സംഗതിക്ക് പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയില്ല എന്ന യാഥാർത്ഥ്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവടക്കം തിരിച്ചറിയണം. ചെയ്യാൻ പറ്റുന്നതിൽ സാധ്യമായതെല്ലാം ചെയ്യാൻ ഈ സർക്കാർ സന്നദ്ധമാണ്.

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, പത്തൊമ്പതാം നൂറ്റാണ്ടിൽ മൽസ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക്

ആശ്വാസം നൽകുന്ന സമ്പാദ്യ സമാശ്വാസ പദ്ധതി തുക ഇപ്പോൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചു എന്നു പറയുന്നത് ആശ്വാസകരമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. കാലാകാലങ്ങളായി ആ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്ന തൊഴിലാളികൾ, പ്രത്യേകിച്ച് ഉൾനാടൻ മൽസ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളിലെ അംഗങ്ങളെ കണ്ണൂർ ജില്ല ഉൾപ്പെടെ ചില ജില്ലകളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നില്ല എന്ന ആക്ഷേപം ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യം ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ ശ്രദ്ധയിൽ നേരത്തെപ്പെടുത്തിയതാണ്. നിയമസഭാ സമിതിയുടെ യോഗത്തിൽ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ള വിഷയമാണ്. ചില ജില്ലകളിൽ ചില കുടുംബാംഗങ്ങളെ ഒഴിവാക്കുന്നുവെന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ: സർ, അങ്ങനെയൊരു പ്രശ്നമില്ല, ഏതെങ്കിലും മൽസ്യത്തൊഴിലാളികളെ ഒഴിവാക്കുക എന്ന പ്രശ്നമേ ഉദിക്കുന്നില്ല. അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ അങ്ങനെ ഏതെങ്കിലും പ്രശ്നമുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയാൽ പരിഹരിക്കാവുന്നതാണ്. ഉൾനാടൻ തൊഴിലാളികളും ഇപ്പോൾ സമാശ്വാസ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു

വിവേചനവുമില്ല.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, ഇപ്പോൾ കടലോരത്ത് പഴയകാലത്ത് ലഭിച്ചതുപോലെ മത്സ്യം ലഭിക്കാത്ത ഒരു അവസ്ഥയാണുള്ളത്. കടലിൽ മത്സ്യമുണ്ടെങ്കിലും ഒരു ഭാഗത്ത് ചീനവല വാരിക്കൊണ്ടുപോകുകയാണ്. മറ്റുഭാഗത്ത് കുറെക്കാലമായി പറയുന്ന ട്രോളുകളുമാണ്. നമ്മുടെ കടലിലെ മത്സ്യ സമ്പത്തിനെ കൊള്ളയടിക്കുന്നത് ഈ രണ്ട് ഏജൻസികളാണ്. പണ്ട് നമ്മൾ പറഞ്ഞിരുന്നത് വിദേശ ട്രോളുകളെയാണ്. ഇപ്പോൾ ഇന്ത്യൻ കുത്തകകളും ട്രോളുമായി മത്സ്യസമ്പത്ത് കൊള്ളയടിക്കാൻ വരികയാണ്. കേരളത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ താൽപര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടി ഇതിനെതിരായി സംഘടിതമായി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ ചെയ്യാൻ സാധിക്കും?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ: സർ, മത്സ്യസമ്പത്തിന്റെ സംരക്ഷണം എന്നത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. കായലുകളിൽ ചീനവലയും കടലിൽ ആഴക്കടൽ ട്രോളുകളുമാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ചീനവല, കുറ്റിവല, ഏറ്റംകെട്ടൽ തുടങ്ങി മത്സ്യസമ്പത്തിനെ നശീകരിക്കുന്ന നിരവധി മാർഗ്ഗങ്ങൾ

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. മത്സ്യസമ്പത്ത് കുറഞ്ഞതോടുകൂടി തൊഴിലാളികൾക്ക് അവരുടെ അനുഭവത്തിലൂടെ ബോധ്യം വന്നിട്ടുണ്ട്. എറണാകുളം ജില്ലയിലാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ചീനവല, കുറ്റിവല, ഏറ്റംകെട്ടൽ ഉള്ളത്. അതിന് നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ അംഗങ്ങളുടെയെല്ലാം പിൻതുണ വേണം. അശാസ്ത്രീയമായ രീതികളിൽനിന്ന് തൊഴിലാളികൾ പിൻമാറണമെന്ന ശക്തമായ നിലപാടാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങളിൽ ഭേദഗതി കൊണ്ടുവരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇത് ഒറ്റയടിക്ക് നടക്കുകയില്ല, കാരണം പതിറ്റാണ്ടുകളായി തൊഴിലാളികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന, തുടരുന്ന ചില രീതികളാണ് ഇത്. ആ രീതി ഒരു സുപ്രഭാതത്തിൽ നിരോധിച്ചു എന്നു പറഞ്ഞാൽ പ്രായോഗികമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതല്ല. മത്സ്യസമ്പത്തിന് വംശനാശം വരുത്തുന്നതാണ് ഈ മൽസ്യബന്ധന രീതികൾ എന്നത് അവരെ ബോധ്യപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ക്രമേണ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടുക എന്നതുതന്നെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അക്കാര്യത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കും. ആഴക്കടലിന്റെ കാര്യത്തിൽ ട്രോളറുകൾക്ക്

ലെറ്റർ ഓഫ് പെർമിറ്റ് കൊടുക്കുന്നത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ്, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റല്ല. അത് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന വിഷയമാണ്. തൊഴിലാളി സംഘടനകൾ നടത്തിയ നിരന്തരമായ സമരത്തിന്റെ ഭാഗമായി പുതിയ എൽ.ഒ. പി. കൊടുക്കുകയില്ല എന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ നിലനിൽക്കുന്ന ട്രോളുകളുടെ ലൈസൻസ് പുതുക്കരുത് എന്നതാണ് തൊഴിലാളികളുടെ ആഗ്രഹം. അതിലേക്ക് ഗവൺമെന്റ് വന്നിട്ടില്ല. നിലവിൽ പുതിയ പെർമിറ്റ് കൊടുക്കില്ല എന്നു മാത്രമേ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളൂ. കടലിലേയും കായലിലേയും മത്സ്യസമ്പത്ത് നമുക്ക് ഒറ്റക്കെട്ടായി നിന്നു മാത്രമേ സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. വളരെ നൂറ്റാണ്ടുകളായി തുടരുന്ന ചില രീതികളാണ് നാശത്തിലേക്ക് എത്തിച്ചിട്ടുള്ളത്. ക്രമേണ ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് കൂട്ടായ ഒരു സംരംഭം വഴി മൽസ്യസമ്പത്ത് സംരക്ഷിക്കാൻ ഇടപെടാവുന്നതാണ്.

തൊഴിൽ നൈപുണ്യ രംഗത്തെ സമഗ്ര വികസനം

- 4 (\*364) ശ്രീ. എൽദോസ് കുനപ്പിള്ളി:
- ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ:
- ശ്രീ. കെ.എസ്. ശബരീനാഥൻ:
- ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: താഴെപ്പറയുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും

എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ;

(എ) തൊഴിൽ നൈപുണ്യ രംഗത്തെ സമഗ്രവികസനത്തിന് എന്തെല്ലാം കർമ്മ പദ്ധതികളാണ് ഈ സർക്കാർ ആസൂത്രണം ചെയ്തിരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) തൊഴിൽ രംഗത്തെ നൈപുണ്യ വികസനത്തിന് മുൻ സർക്കാർ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് കൈക്കൊണ്ടതെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ;

(സി) ഈ രംഗത്തെ വികസനത്തിന് കേന്ദ്രസഹായം പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കുമോ?

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ടി.പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ,

(എ) നൈപുണ്യ രംഗത്തെ സമഗ്രവികസനത്തിനായി ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തു പുതിയതായി നടപ്പിലാക്കിയതും ഏറ്റെടുത്ത് വിജയകരമായി തുടരുന്നതുമായ പദ്ധതികളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

- 1-11-2016-ൽ ആരോഗ്യ സൗന്ദര്യ സംരക്ഷണ ചികിത്സ രംഗത്ത് നൈപുണ്യ പരിശീലനം നൽകുന്ന Centre for Natural Beauty Therapy (CNBT) യുടെ തിരുവനന്തപുരത്തുള്ള School of Wellness-ൽ PG Programme in Spa Management, A Level Diploma Programme in Spa Therapy എന്നീ

കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. A Level Diploma Programme in Spa Therapy യുടെ 12 പേരടങ്ങുന്ന ആദ്യത്തെ ബാച്ച് 15-3-2017-ൽ ആരംഭിച്ചു.

- 3-11-2016-ൽ മെക്കാനിക്കൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് മേഖലയിൽ അടിസ്ഥാന സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസം കഴിഞ്ഞ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി നൈപുണ്യ പരിശീലനം നൽകുന്ന നിലമ്പൂർ ആസ്ഥാനമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന Induscan Petroleum Institute - ന്റെ Quality Control Engineer, Quality Control Inspector എന്നീ കോഴ്സുകളുടെ ആദ്യ ബാച്ചിന്റെ പരിശീലനം 5-12-2016-നും രണ്ടാമത്തെ ബാച്ച് 15-3-2017-നും ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു.
- 3-11-2016-ൽ ഓട്ടോമേഷൻ മേഖലയിൽ നൈപുണ്യ പരിശീലനം നൽകുന്ന കൊച്ചി കേന്ദ്രീകരിച്ചു പ്രവർത്തിക്കുന്ന SMEC Automation Pvt. Ltd ന്റെ Certified Automation Engineer എന്ന കോഴ്സിന്റെ 20 പേരടങ്ങിയ ആദ്യ ബാച്ചിന്റെ പരിശീലനം 15-3-2017 ന് ആരംഭിച്ചു.
- ആയുർവേദ മേഖലയിൽ നൈപുണ്യ പരിശീലനം നൽകുന്ന ധന്വന്തരി വൈദ്യശാലയുടെ സ്ഥാപനമായ Dhanwanthari Educational & Charitable Society യുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് Diploma in Ayurveda Nursing,

Diploma in Panchakarma Therapy, Diploma in Ayurveda Pharmacy

എന്നീ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള കരാറിൽ 23-1-2017 -ൽ ഒപ്പിട്ടു.

- ഫിസിയോതെറാപ്പി മേഖലയിൽ നൈപുണ്യ പരിശീലനം നൽകുന്ന കോഴിക്കോട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന JDT Islam College of Physiotherapy -യുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് Fitness Trainer/Gym Instructor, Sports Physiotherapy, Certificate Course to Physical Education Teachers എന്നീ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള കരാറിൽ 23-01-2017-ൽ ഒപ്പിട്ടു.
- Marine മേഖലയിൽ നൈപുണ്യ പരിശീലനം നൽകുന്ന കൊച്ചിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന Aries International Maritime Research Institute (AIMRI)-യുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് Skill Development in Naval Architecture & Ship Building, Skill Development in Offshore Engineering, Skill Development in Marine Quality Control എന്നീ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള കരാറിൽ 23-1-2017-ൽ ഒപ്പിട്ടു.
- Tourism & Hospitality മേഖലയിൽ നൈപുണ്യ പരിശീലനം നൽകുന്ന Atheos Institute of Skill Excellence, Palakkad -ന്റെ Housekeeping Attendant, Kitchen Steward, Food and Beverage trainee എന്നീ



കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള കരാറിൽ 04-2-2017-ൽ ഒപ്പിട്ടു.

- KASE അംഗീകൃത സ്ഥാപനമായ Hedge School of Applied Economics (HASE) മുഖേന SCMS, KOCHI -യിലെ 75 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് തൊഴിൽ പരിശീലനം ലഭ്യമാക്കി. കൂടാതെ Rajagiri College of Social Science, Kochi -യിലെ 95 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് തൊഴിൽ പരിശീലനം ലഭ്യമാക്കി. കൂടാതെ Projects & Internship-ലെ ആദ്യ ബാച്ചിന്റെ തൊഴിൽ പരിശീലനവും പൂർത്തിയായി. 12 പേരടങ്ങിയ രണ്ടാമത്തെ ബാച്ചിന്റെ പരിശീലനം പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.
- KASE അംഗീകൃത സ്ഥാപനമായ Lili Academy of Scientific Electrolysis മുഖേന 4 കുട്ടികളുടെ പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കുകയും ജോലി നേടുകയും ചെയ്തു. 6 പേർക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാകുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.
- 1-4-2017-ൽ Multi Media & Animation മേഖലയിൽ നൈപുണ്യ പരിശീലനം നൽകുന്ന Infoprism Solutions (P) Ltd -യുമായി കരാറിൽ ഒപ്പിട്ടു.
- 05-04-2017-ൽ Architecture and Interior Design മേഖലയിൽ നൈപുണ്യ പരിശീലനം നൽകുന്ന Terrafirm Projects (P) Ltd -യുമായി കരാറിൽ ഒപ്പിട്ടു.

• പുതിയ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ(Centres of Excellence)

1.KGNLA (KASE Global Nursing Leadership Academy)

07-01-2017-ൽ ന്യൂയോർക്ക് മേഖലയിൽ ഓസ്ട്രേലിയ കേന്ദ്രീകരിച്ച പ്രവർത്തിക്കുന്ന Health Careers International എന്ന സ്ഥാപനം കൊച്ചിയിൽ മികവിന്റെ കേന്ദ്രം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള കരാറിൽ ഒപ്പിട്ടു.

2.Green Method Engineering Pvt Ltd.

5-4-2017-ൽ വാട്ടർ ആന്റ് വേസ്റ്റ് വാട്ടർ ട്രീറ്റ്‌മെന്റ് മേഖലയിൽ Green Method Engineering Pvt Ltd. എന്ന സ്ഥാപനം മികവിന്റെ കേന്ദ്രം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള കരാറിൽ ഒപ്പിട്ടു.

3.CEED (Centre of Excellence in Entrepreneurship Development)

Entrepreneurship Development India (EDI), Ahamedabad എന്ന സ്ഥാപനവുമായി ചേർന്ന് Centre of Excellence in Entrepreneurship Development (CEED) എന്ന മികവിന്റെ കേന്ദ്രം പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 21-4-2017-ൽ EDI യുമായുള്ള കരാറിൽ ഒപ്പിട്ടു. 2017 ജൂൺ മാസത്തോടു കൂടി ക്ലാസ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്താനായി

## കൈക്കൊണ്ട നടപടികൾ

### 1.NICE (Nursing Institute for Career Enhancement)

NICE -ന്റെ ഒന്നാമത്തെ ബാച്ചിലെ പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കിയ 116 ഉദ്യോഗാർത്ഥികളിൽ 86 പേർ ജോലിയിൽ പ്രവേശിച്ചു. മറ്റു ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ വിസ നടപടിക്രമങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.

21 പേരടങ്ങിയ രണ്ടാമത്തെ ബാച്ചിന്റെ പരിശീലനം വിജയകരമായി പൂർത്തിയായി അവരുടെ വിസ നടപടിക്രമങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. 74 പേർ ഉൾപ്പെട്ട മൂന്നാമത്തേയും നാലാമത്തേയും ബാച്ചിന്റെ പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കുകയും ലൈസൻസിംഗ് എക്സാമിനേഷനുള്ള പരിശീലനം നൽകി വരുന്നു.

10 ഹ്രസ്വകാല കോഴ്സുകൾ നടത്തുന്നതിനുള്ള അംഗീകാരം NICE -ന് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

### 2.ESPOiR (Enlighten Skills Program for Oil&Rig)

- ESPOiR-ന്റെ രണ്ടാം ബാച്ചിൽ 100 പേർ പ്രവേശനം നേടി. ഇവരുടെ പരിശീലനം ഏപ്രിൽ മാസം ആരംഭിക്കുകയും ജൂലൈ മാസം പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിൽ 43 പേർക്ക് നിയമന പത്രിക ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തു.

- 79 വിദ്യാർത്ഥികൾ ഉൾപ്പെടുന്ന മൂന്നാം ബാച്ചിന്റെ പരിശീലനം പൂർത്തിയായി. പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കിയ 60 വിദ്യാർത്ഥികളിൽ 24 പേർക്ക് നിയമന പത്രിക വിതരണം ചെയ്തു. കൂടാതെ നാലാമത്തെ ബാച്ചിലെ പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കിയ 54 പേരിൽ 21 പേർക്ക് നിയമന പത്രിക വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു.
- പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട യുവാക്കൾക്ക് ESPOiR ൽ പ്രവേശനം നൽകി വിദേശത്തേയ്ക്ക് അയയ്ക്കുന്നതിനുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാക്കാനുള്ള പദ്ധതി ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പാക്കുന്നതിന് അങ്കമാലി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിനു അനുമതി നൽകി.
- PMKVY കോഴ്സുകൾ ESPOiR-ൽ ആരംഭിക്കുകയും 91 ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ പരിശീലന നടപടികൾ 3 ട്രേഡുകളിലായി പുരോഗമിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.
- 11-2-2017-ൽ അങ്കമാലി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ സഹകരണത്തോടെ ESPOiR അക്കാദമി തൊഴിൽമേളയും നൈപുണ്യ മേളയും നടത്തി.

### 3. CRETT (Centre for Research in Education and Teacher Training)

അധ്യാപകരുടെ നൈപുണ്യ വികസനത്തിനായി ആരംഭിച്ച CRETT -ന്റെ 18

പേരടങ്ങിയ ആദ്യ ബാച്ചിന്റെ പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കുകയും നിയമന പത്രികയും വിസയും വിതരണം ചെയ്യുകയുണ്ടായി.

CRET-ന്റെ 9 പേരടങ്ങിയ രണ്ടാമത്തെ ബാച്ചിന്റെ പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കുകയും ഈ രണ്ടു ബാച്ചുകളിലെ 27 പേരിൽ 14 പേർക്ക് നിയമന പത്രിക ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തു.

4. CATS (Centre for Advanced Training in Security)

വിവിധ വിഷയങ്ങളിലായി ഇതുവരെ 52 പേർക്ക് പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കി. ഇവരുടെ തൊഴിൽ ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കാനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.

കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഡിസൈൻ (KSID)

KSID -യിലെ രണ്ടാം ബാച്ചിന്റെ ക്ലാസ്സുകൾ 2016 ജൂലൈ മാസത്തിൽ ആരംഭിച്ചു. മൂന്നാമത്തെ ബാച്ചിലേയ്ക്കുള്ള അഡ്മിഷൻ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.

നിലവിൽ രണ്ടു ബാച്ചുകളിലായി 38 വിദ്യാർത്ഥികൾ KSID-യിൽ പഠിക്കുന്നു.

കൗശൽ കേന്ദ്രങ്ങൾ

പുതിയ കോഴ്സുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള Request for Proposal (RFP) 2016 സെപ്റ്റംബർ മാസം ക്ഷണിക്കുകയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുതിയ ഓപ്പറേറ്റർക്ക് 2016 നവംബർ മാസം ചുമതല നൽകുകയും ചെയ്തു.

എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്റർ

- എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററിനകത്തും പുറത്തുമായി ചെറുതും വലുതുമായ 265 തൊഴിൽ മേളകൾ സംഘടിപ്പിക്കുക വഴി 9388 പേർക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കി.
- ഈ കാലയളവിൽ എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകളിൽ 247 കമ്പനികൾ തൊഴിൽ ദാതാക്കളായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.
- കൂടാതെ ഡയറക്ടറേറ്റ് ഓഫ് എംപ്ലോയ്മെന്റുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു മെഗാ തൊഴിൽ മേള 'നിയുക്തി 2017' എന്ന പേരിൽ എറണാകുളം മേഖലയിൽ 2017 ജനുവരി 14-നും കോഴിക്കോട് മേഖലയിലും തിരുവനന്തപുരം മേഖലയിലും 2017 ഫെബ്രുവരി 11-നും സംഘടിപ്പിച്ചു.
- എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകളുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിനും പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുമായി ഒരു ഓൺലൈൻ മാനേജ്മെന്റ് സംവിധാനം കെൽട്രോണിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കി.
- പുതുതായി തൃശ്ശൂരിലും മലപ്പുറത്തും എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.

കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്റർ

- ആദ്യ കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്റർ 2017 ഫെബ്രുവരി 4-ന് കോഴിക്കോട്

ജില്ലയിലെ പേരാമ്പ്രയിലും രണ്ടാമത്തെ സെന്റർ 2017 ഫെബ്രുവരി 16-ന് പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ചിറ്റൂരിലും പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു.

- കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിരീക്ഷിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി KELTRON-ന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി വികസിപ്പിച്ച ഒരു ഓൺലൈൻ മാനേജ്മെന്റ് ഇൻഫർമേഷൻ സിസ്റ്റം (MIS) മുഖേന രജിസ്ട്രേഷൻ ആരംഭിച്ചു. MIS-ന്റെ സേവനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുകയും ചെയ്യുന്നു

വെബ് അധിഷ്ഠിത ജോബ് പോർട്ടൽ പദ്ധതി

നൈപുണ്യവികസനം നേടിയിട്ടുള്ള തൊഴിൽ അന്വേഷകർക്കും തൊഴിൽ ദാതാക്കൾക്കും ഒരുപോലെ ഉപയോഗപ്രദമാകത്തക്ക രീതിയിൽ ഒരു വെബ് അധിഷ്ഠിത ജോബ് പോർട്ടൽ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. ഇതിൽ വ്യവസായിക പരിശീലന വകുപ്പ്, എംപ്ലോയ്മെന്റ് വകുപ്പ്, ഓവർസീസ് എംപ്ലോയ്മെന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ എന്നിവരുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെയാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്.

ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ആൻഡ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ (IIC)

അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിൽ കൺസ്ട്രക്ഷൻ മേഖലയിലെ വിവിധ ട്രേഡുകളിൽ

കോഴ്സുകളും പരിശീലന പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കുകയും ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ ലോകോത്തര നിലവാരത്തിലേയ്ക്കുയർത്തി തൊഴിൽ സാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് IIC പ്രവർത്തന സജ്ജമാകുന്നത്. 192000 ചതുരശ്രയടിയുള്ള അക്കാഡമിക് ബ്ലോക്കിന്റെ അവസാനഘട്ട നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങളും 240 പേരെ ഉൾക്കൊള്ളിക്കാൻ കഴിയുന്ന 35600 ചതുരശ്രയടിയുള്ള ഹോസ്റ്റൽ ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങളും പൂർത്തിയായി വരുന്നു.

**DDUGKY പ്രോജക്ടിന്റെ ടെക്നിക്കൽ സപ്പോർട്ട് ഏജൻസി**

- കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ കീഴിലുള്ള ഗ്രാമീണവികസന മന്ത്രാലയം 'ദീൻ ദയാൽ ഉപാധ്യായ ഗ്രാമീണ കൗശല്യ യോജന (DDUGKY) എന്ന പേരിൽ നൈപുണ്യവികസനത്തോടൊപ്പം തൊഴിലും എന്ന പദ്ധതി കുടുംബശ്രീ മുഖേന നടപ്പാക്കി വരുന്നു. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ കേരളത്തിലെ ടെക്നിക്കൽ സപ്പോർട്ട് ഏജൻസിയായി KASE-നെ നിയോഗിച്ചു കൊണ്ടുള്ള ധാരണാപത്രം 19-12-2016-ന് ഒപ്പുവച്ചു. മിനിസ്ട്രി ഓഫ് റൂറൽ ഡവലപ്മെന്റ് (MoRD)നിഷ്കർഷിച്ച മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കനുസരിച്ചു നിശ്ചിത സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ തന്നെ



ലഭ്യമായ 40 പ്രൊപ്പോസലുകളുടെയും പ്രഥമ സൂക്ഷ്മപരിശോധന പൂർത്തിയാക്കുകയും ഒരു ക്വാളിറ്റേറ്റീവ് അപ്രെസൽ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. മിനിസ്ട്രിയുടെ നിർദ്ദേശാനുസരണം മറ്റു പ്രൊപ്പോസലുകളുടെ അവലോകനവും വിലയിരുത്തൽ സന്ദർശനവും പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

(ബി) വിവിധ മേഖലയിൽ തൊഴിൽ നൈപുണ്യവികസന കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിൽ കേരള അക്കാദമി ഫോർ സ്കിൽസ് എക്സലൻസ് (Kerala Academy for Skills Excellence) സ്ഥാപിതമായി. പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ താഴെപ്പറയുന്ന നൈപുണ്യവികസന കേന്ദ്രങ്ങളും തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്.

I. സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസ്

- NICE (നെഴിംഗ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫോർ കരിയർ എൻഹാൻസ്മെന്റ്)
- CATS (സെന്റർ ഫോർ അഡ്വാൻസ്ഡ് ട്രെയിനിംഗ് ഇൻ സെക്യൂരിറ്റി)
- ESPOIR (എൻലൈറ്റൻ സ്കിൽസ് പ്രോഗ്രാം ഫോർ ഓയിൽ & റിഗ്)
- CRET (സെന്റർ ഫോർ റിസർച്ച് ഇൻ എഡ്യൂക്കേഷൻ ആന്റ് ടീച്ചർ ട്രെയിനിംഗ്)

- CEED (സെന്റർ ഫോർ എക്സലൻസ് എന്റർപ്രൈസർഷിപ്പ് ഡെവലപ്മെന്റ്)

II. ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ആന്റ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ (IIC)

കൺസ്ട്രക്ഷൻ മേഖലയിൽ അതിവിദഗ്ദ്ധ തൊഴിൽ പ്രൊഫഷണലുകളെ വാർത്തെടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ചവറയിൽ Indian Institute of Infrastructure and Construction (IIC)-ന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. IIC-ൽ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലുള്ള കൺസ്ട്രക്ഷൻ എഞ്ചിനീയറിംഗ് ആന്റ് മാനേജ്മെന്റ് കോഴ്സുകളും മേസണറി, കാർപെന്ററി, പ്ലംബിംഗ്, ഇലക്ട്രിക്കൽ, ഡ്രാഫ്റ്റ്സ്മാൻ, സൂപ്പർവൈസർ, സെറ്റ് മാനേജർ എന്നീ വ്യത്യസ്ത മേഖലകളിൽ നൈപുണ്യ വികസനത്തിനുകുന്ന കോഴ്സുകളും ലഭ്യമാക്കുവാൻ ആലോചിക്കുന്നു.

III. കൗശൽകേന്ദ്രങ്ങൾ

നൈപുണ്യ വികാസത്തിനും വ്യക്തിത്വ വികസനത്തിനും തൊഴിൽ നേടുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ള സ്ഥാപനമാണ് കൗശൽ കേന്ദ്രം. സ്കൂൾ കോളേജ് തലത്തിലുള്ള വിദ്യാർത്ഥികളുടെ തൊഴിൽ അഭിരുചി മനസ്സിലാക്കി അവർക്ക് ഉചിതമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നതിനുള്ള

അസെസ്സ്മെന്റ് ആന്റ് കരിയർ ഗൈഡൻസ് സെല്ലായി കൗശൽ കേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.

IV. എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ

കേരള അക്കാദമി ഫോർ സ്കിൽസ് എക്സലൻസ് ഡയറക്ടറേറ്റ് ഓഫ് എംപ്ലോയ്മെന്റുമായി സഹകരിച്ച് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പേഞ്ചുകളെ എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകളാക്കി മാറ്റി നൈപുണ്യ വികസന പദ്ധതി നടത്തിവരുന്നു. ഇത് പ്രകാരം എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകളിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് അവരുടെ യോഗ്യതയും, കഴിവും, അഭിരുചിയും മനസ്സിലാക്കി കുറവുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ തരത്തിലുള്ള പരിശീലനങ്ങൾ നൽകി തൊഴിലിന് പ്രാപ്തരാക്കുകയും, എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററിനകത്തും പുറത്തുമായി ചെറുതും വലുതുമായ തൊഴിൽമേളകൾ സംഘടിപ്പിച്ച് സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ തൊഴിൽ നേടിയെടുക്കുവാൻ അവരെ സഹായിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

V. കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഡിസൈൻ (KSID)

പരമ്പരാഗത രീതിയും ആധുനിക രീതിയും സംയോജിപ്പിച്ച ഡിസൈൻ മേഖലയിൽ സർഗ്ഗശേഷിയുള്ള സമൂഹത്തെ വാർത്തെടുക്കുക എന്ന

ലക്ഷ്യത്തോടെ കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഡിസൈൻ എന്ന സ്ഥാപനം കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ചന്ദനത്തോപ്പിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. നാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഡിസൈൻ, അഹമ്മദാബാദിന്റെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾക്കനുസരിച്ചാണ് പ്രസ്തുത സ്ഥാപനം പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നത്.

VI. കരിയർ ഡവലപ്മെന്റ് സെന്റർ

തൊഴിൽ അന്വേഷകർക്ക് നിശ്ചിത പ്രായപരിധിക്കകം അഭിരുചിയുള്ള കോഴ്സുകളിൽ പ്രവേശനം നേടുകയും യോഗ്യതയ്ക്കനുസരിച്ച് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് കരിയർ ഡവലപ്മെന്റ് സെന്ററിന്റെ സുപ്രധാന ലക്ഷ്യം. നാഷണൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് സർവ്വീസ് വകുപ്പിന്റെ കീഴിലാണ് കരിയർ ഡവലപ്മെന്റ് സെന്റർ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കേരള അക്കാദമി ഫോർ സ്കിൽസ് എക്സലൻസ് (KASE) മായി സഹകരിച്ച് കൊണ്ട് കേരളത്തിലെ വിവിധ ജില്ലകളിൽ കരിയർ ഡവലപ്മെന്റ് സെന്ററുകൾ സ്ഥാപിച്ചു വരുന്നു.

അക്രഡിറ്റേഷൻ

കൂടാതെ വിവിധ വ്യവസായ മേഖലകളിൽ നിന്നും ഉന്നത

നിലവാരത്തിലുള്ള തൊഴിൽ പരിശീലനം നൽകുന്ന കേരളത്തിലെ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് KASE അക്രഡിറ്റേഷൻ ലഭ്യമാക്കുന്നു. നിഷ്കർഷിക്കുന്ന മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് കോഴ്സുകൾ രൂപ കല്പന ചെയ്ത് പരിശീലനം ലഭ്യമാക്കി പരമാവധി ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് തൊഴിൽ നേടി കൊടുക്കുക എന്ന വ്യവസ്ഥയിലാണ് ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അക്രഡിറ്റേഷൻ നൽകുന്നത്.

(സി) സംസ്ഥാന നൈപുണ്യവികസന പദ്ധതികളുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിനായി 290 കോടി രൂപയുടെ കേന്ദ്രധനസഹായം അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു മെമ്മോറാണ്ടം കേന്ദ്ര സ്കിൽ ഡെവലപ്മെന്റ് ആന്റ് എന്റർപ്രൈസർഷിപ്പ് വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കൂടാതെ 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ സംസ്ഥാന നൈപുണ്യവികസനത്തിനായി കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റിൽ 100 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നതിനായി ഒരു പ്രൊപ്പോസലും സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. സ്കിൽ ഇന്ത്യ മിഷൻ ഓപ്പറേഷൻ (SIMO)-ന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ നൈപുണ്യവികസന പദ്ധതികൾക്കായി 60:40 അനുപാതത്തിൽ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന ധനസഹായം ലഭിക്കുമെന്ന പ്രതീക്ഷയിൽ 2017-18 ബജറ്റിൽ 10 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എൽദോസ് കുനപ്പിള്ളി: സർ, കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിരീക്ഷിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വികസിപ്പിച്ച ഓൺലൈൻ മാനേജ്മെന്റ് ഇൻഫർമേഷൻ സിസ്റ്റം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഓൺലൈൻ മാനേജ്മെന്റ് സമ്പ്രദായം സമീപകാലത്ത് ആരംഭിച്ചതാണ്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിരീക്ഷിച്ച് പുരോഗതിക്ക് ആവശ്യമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എൽദോസ് കുനപ്പിള്ളി: സർ, കുടുംബശ്രീ മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന തൊഴിൽ നൈപുണ്യ പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണ്, കേരളത്തിലെ എത്ര കുടുംബശ്രീ പ്രവർത്തകർക്ക് ഇതിന്റെ ഗുണം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടെന്ന് സർക്കാർ അവലോകനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇത് പുതുതായി ആവിഷ്കരിച്ച ഒരു പദ്ധതിയിൽപ്പെടുന്നതാണ്. അതിന്റെ റിസൾട്ട് പരിശോധിച്ചു വരുന്നതേയുള്ളൂ. പരിശോധിച്ചു വരുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിലിനുവേണ്ടി (ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം): സർ, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഈ രംഗത്ത് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിൽ അങ്ങ് എടുത്ത് പറഞ്ഞ കാര്യമാണ് കൗശൽ കേന്ദ്രങ്ങൾ. കേരളത്തിലെ മൂന്ന് കൗശൽ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഒന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്നത് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലുൾപ്പെട്ട കൂറ്റനാടാണ്. അവിടെ പുതിയ ഓപ്പറേറ്റർ വന്നിട്ടുണ്ട്. സ്ഥിതിഗതികൾ കുറച്ച് മെച്ചപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ പോലും അവിടുത്തെ നിലവിലുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ വേണ്ടത്ര രീതിയിൽ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നില്ല. നല്ല ഒരു ഡിജിറ്റൽ ലൈബ്രറിയുണ്ട്. പക്ഷേ, പുസ്തകപ്രസാധകരുമായിട്ടുള്ള ലൈസൻസ് എഗ്രിമെന്റ് വേണ്ടത്ര രീതിയിൽ ഉണ്ടാകാത്തതു കാരണം, ആ ഡിജിറ്റൽ ലൈബ്രറിയിൽ പുസ്തകങ്ങൾ വായിക്കാൻ ആളുകൾക്ക് സാധിക്കുന്നില്ല. ലാംഗ്വേജ് സ്കിൽ ഡെവലപ്മെന്റിന്റെ ഭാഗമായി ഇംഗ്ലീഷ്, ഫ്രഞ്ച്, അറബിക് അടക്കമുള്ള ഭാഷകൾ പഠിപ്പിക്കാനുള്ള സൗകര്യമുണ്ട്. നിലവിൽ ഇംഗ്ലീഷ് മാത്രമേ പഠിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുന്നുള്ളൂ. കൗശൽ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ ഈ രീതിയിലുള്ള, നിലവിലുള്ള സൗകര്യം പോലും ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം പ്രത്യേകമായി അവലോകനം ചെയ്ത് ആ കാര്യത്തിൽ ഒരു പരിഹാരം നിർദ്ദേശിക്കാനുള്ള ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ നിർദ്ദേശം

ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുകയാണ്. നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന എല്ലാ പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളുടേയും അനുഭവങ്ങൾ പരിശോധിച്ച്, കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള വിവിധ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കും. ഈ കാര്യങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, നമ്മുടെ നാട്ടിലെ യുവാക്കൾക്ക് കൂടുതൽ അവസരങ്ങൾ ലഭിക്കാൻ തൊഴിൽ നൈപുണ്യ മേഖലകൾ പ്രത്യേകിച്ച് ടൂറിസം, നേഴ്സിംഗ്, ഹോസ്പിറ്റാലിറ്റി, എഞ്ചിനീയറിംഗ് ഇവയിലെല്ലാം സർക്കാർ സ്കീം മുഖാന്തിരം ട്രെയിൻ ചെയ്ത് കുട്ടികൾക്ക് ജോലി കിട്ടുന്നുണ്ട്. പലപ്പോഴും സർക്കാർ ട്രെയിൻ ചെയ്തുവിടുന്ന കുട്ടികൾക്ക് പല സ്ഥലങ്ങളിലും കേരളത്തിനകത്തും പുറത്തും മിനിമം വേതനവും കടുത്ത തൊഴിൽ ധ്വംസനങ്ങളും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നമ്മൾ പഠിപ്പിച്ചു വിടുന്ന കുട്ടികൾ കേരളത്തിനകത്തും പുറത്തും തൊഴിൽ ചതികളിൽ ഏർപ്പെടാതിരിക്കുവാൻ വേണ്ടി എന്തു ശ്രദ്ധയാണ് സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുന്നത്.

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, കേരളത്തിനകത്തും പുറത്തും ഇന്ത്യയ്ക്കു പുറത്തും തൊഴിൽ സാധ്യതകൾ എത്രത്തോളം ഉണ്ടോയെന്ന സാധ്യതകൾ പരിശോധിച്ച്, കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളാണ്



ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. KASE ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലവിലുള്ള ഏജൻസികൾ വഴി 63297 പേർക്ക് ഇതിനകം പരിശീലനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്രകാരം പരിശീലനം നൽകിയവരിൽ 33478 പേർക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് സ്ഥാപനങ്ങൾ മാത്രമല്ല, സ്വകാര്യമേഖലകളിൽകൂടി തൊഴിലവസരങ്ങൾ പരമാവധി ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയത്തക്കനിലയിലുള്ള നിലപാടുകളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ വഴി മെഗാ ജോബ്ഫെയറുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്, അതുവഴി സ്വകാര്യമേഖലയിൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാ സാധ്യതകളും പരിശോധിച്ച് മുന്നോട്ട് പോകാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രൊഫഷണൽ രംഗത്ത് നിരവധി തൊഴിലവസരങ്ങളുണ്ട്. എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നത് പലപ്പോഴും പത്താം ക്ലാസ്സ് കഴിഞ്ഞ് മറ്റുതരത്തിലുള്ള ജോലികൾക്ക് വേണ്ടി മാത്രമാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള പ്രൊഫഷണൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിൽ ചെറുപ്പക്കാർ കൂടുതൽ രീതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നില്ല.

അതുകൊണ്ടുതന്നെ കൊടുക്കുന്ന ജോലികളിൽ പലപ്പോഴും ഡെയിലി വേജസ്സ് തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് കോൺട്രാക്ട് അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇന്റർവ്യൂ നടത്തിയാണ് നിയമിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് പ്രൊഫഷണൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിലേയ്ക്ക് കൂടുതൽ ആളുകളെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യിക്കാനും, പൊതുഫണ്ട് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്ന തൊഴിലവസരങ്ങളിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രൊഫഷണൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിൽ നിന്ന് മാത്രം ആളുകളെ എടുക്കാവുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് മാറ്റം വരുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ, ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്ത് ചെയ്യാൻ കഴിയും?

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, തൊഴിലവസരങ്ങൾ കൂടുതൽ

ഉപയോഗിക്കത്തക്ക നിലയിലുള്ള ആധുനിക സംവിധാനങ്ങൾ ഈ മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കിവരികയാണ്. ഇപ്പോൾ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളവർ 35 ലക്ഷത്തിൽപ്പരം ഉണ്ട്. അവർക്കെല്ലാപേർക്കും പ്രവേശിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു പുതിയ പോർട്ടൽ ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള, കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും വ്യാപിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന കരിയർ ഗൈഡൻസ് സെന്റർ വഴി കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങളും

ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രൊഫഷണലായി നമുക്ക് സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയാവുന്ന എല്ലാ സാധ്യതകളും ഉപയോഗിക്കുന്നതാണ്. കൂടുതൽ നിർദ്ദേശങ്ങൾ വരുമ്പോൾ അതുൾപ്പെടെ പരിശോധിച്ച് കൂടുതൽ സമ്പുഷ്ടമാക്കുന്നതിനുള്ള നിലപാടുകളും ഈ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

മി. \_\_\_\_\_ സ്വീകർ: ഓർഡർ.....ഓർഡർ....ചോദ്യോത്തരവേള

അവസാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)